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Odvaha věřit
 
Výchova k víře je spojena s cviče-
ním důvěry a odvahy svěřit se či 
odevzdat. Víra je víc než jen rozu-
mem něco uznávat. Víra roste zku-
šenostmi a prohlubuje vztahy. Bez 
odvahy dát důvěru nevznikne sku-
tečné přátelství. Odvaha odevzdat 
se je nutná k životu v manželství. 
Odvahu věřit vyžadoval Ježíš od 
těch, kteří prosili o zázrak, třeba, 
když se ptal slepých: „Věříte, že 
mám takovou moc?“ Odpověděli 
mu: „Ano, Pane.“ Nebo, když otec 
posedlého chlapce prosil: „Mů-
žeš-li něco, měj s  námi slitování 
a pomoz nám!“ Ježíš mu odpově-
děl: „Můžeš-li? Všechno je možné 
tomu, kdo věří!“ Otec toho chlap-
ce hned zvolal: „Věřím! Pomoz mé 
slabé víře! Je moje víra při modlitbě 
dost silná, aby Bůh mohl mé pros-
by vyslyšet, nebo bych měl taky do-
dat: Pomoz mé slabé víře?
Základním postojem křesťanů je 
víra v Krista. Ježíš řekl svým učed-
níkům: „Nedělejte si starosti o svůj 
život, co budete jíst, ani o své tělo, 
do čeho se budete oblékat. Zby-
tečných obav a  strachů se zbaví 
ten, kdo dokáže spolehnout na 
Ježíše, kdo mu plně důvěřuje a ne-
chá se jím vést. Skvělým příkladem 
je apoštol Pavel, který píše Korin-
ťanům:  Jsme plni důvěry a chtě-
li bychom raději opustit domov 
tělesný a odebrat se do domova 
k Pánu. Důvěra ho zbavila i strachu 
ze smrti. 
Jako trénujeme sportovní disciplíny 
nebo cvičíme zpěv a tanec, musí-
me cvičit i důvěru v Boha, abychom 
vyrostli ve víře, která přináší radost 
a pokoj.

JAN GRAUBNER

komentář



Milé sestry, milí bratři,
období mezi polovinou listopadu 
a Vánocemi má v sobě zvláštní dy-
namiku mezi napětím a  pokojem. 
Napřed si 17. listopadu na náměstích 
a v ulicích připomínáme odvahu těch, 
kteří se nebáli postavit za svobodu 
a lidskou důstojnost. A jen pár týd-
nů poté se pomalu noříme do ticha 
adventu, času zklidnění, očekávání, 
vnitřního světla a rodinné pohody.
Jako orelská rodina máme to privi-
legium oba tyto rozměry spojovat. 
Veřejný život v nás probouzí odvahu 
a odpovědnost. Je pro nás připomín-
kou, že za některé hodnoty se vyplatí 
bojovat – jako tolik orelských hrdinů 
před námi. Duchovní rozměr nás vede 
k pokoře, otevřené-
mu srdci a  tichému 
rozjímání. Právě to 
dnes naše společ-
nost  potřebuje – 
lidi, kteří neztrácejí 
odvahu, ale zároveň 
umějí přinášet mír.
Přeji nám všem, aby se toto zvlášt-
ní období stalo příležitostí k obno-
vení naděje, k posílení společenství 
i k malým radostem všedních dní. Ať 
nás provází světlo, které se narodí  
o Vánocích.

JAN BARTOŠEK
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Příběh o pouti, palladiu a tradici

Palladium je měděný reliéf zobrazující 
Pannu Marii s dítětem. Podle pověsti 
ho věnoval biskup Metoděj při křtu sva-
té Ludmile. Ta ho nosila často u sebe 
a před svou smrtí ho dala svému vnukovi  
Václavovi. Ten ho měl údajně u  sebe 
i v den své smrti ve Staré Boleslavi. Mno-
hokrát byl ztracen či ukraden, ale vždy se 
vrátil zpět do vlasti. Dnes je uchováván 
v  poutním chrámu Nanebevzetí Pan-
ny Marie ve Staré Boleslavi. Palladium 

našeho věčného knížete sv. Václava. Sám 
si vzpomínám, jak hluboký to byl pro mě 
zážitek, na tomto místě, které se zapsa-
lo nesmazatelně do našich dějin. Stejné 
pohnutí jsem viděl i ve tvářích nových 
členů stráže. 
Svatováclavská pouť je místem setkávání 
a duchovního prožívání, připomenutí si 
našich dějin i hodnot, které formovaly 
naši současnost a naše vnímání světa. 
Poutníci přicházejí z daleka, aby se poklo-
nili památce svatého Václava, ale i Palla-
dia.  A Orelská stráž je při tom, jako už za 
období První republiky. Jak jsme se do-
zvěděli při jednom z našich setkání s kan-
cléřem kapituly sv. Kosmy a Damiána ve 
Staré Boleslavi otcem Gabrielem Riadem 
Mulamuhičem, Orlové strážili Palladium 
při náboženských slavnostech a obřa-
dech již od vzniku naší organizace. Tuto 
roli jsme rádi a s hrdostí přijali a navázali 
tak na službu našich orelských předků.  
Jak ve Staré Boleslavi, tak i při pohřbu vel-
kého ctitele Palladia, Dominika kardinála 
Duky, v katedrále sv. Víta a poté v prosto-
rách Pražského arcibiskupství. 
Tradice je soubor myšlenek, zvyků, ritu-
álů a znalostí, které se předávají z ge-
nerace na generaci a udržují tak kon-
tinuitu a identitu společnosti a kultury. 
Je naší povinností pokračovat v dob-
rých tradicích našich předků. Nenechat 
upadnout v zapomnění to, co naši před-
kové zanechali, pro co bojovali a za co 
umírali. Bez ideálů není budoucnost 
a vlastně ani přítomnost. Je na nás, ro-
dičích či prarodičích, abychom předávali 
našim dětem a vnukům povědomí o zá-
kladech naší civilizace, společnosti a víry 
a vedli je k úctě a připravenosti bránit 
vše, co tvoří náš křesťanský svět. Orelská 
stráž si dala do vínku chránit duchovní 
hodnoty této země a v tom budeme po-
kračovat. Bez kontinuity a účasti mladé 
generace to ale nepůjde. Přidejte se 
k nám a pokračujme společně v díle 
našich předků.

MILOŠ ŽILA 

zemí Koruny české má zázračnou moc 
a ochraňuje naše země před nebezpe-
čím a zkázou.
Do Staré Boleslavi jsme se po roce vrá-
tili jako Orelská stráž, abychom zde 
mezi sebe přijali čtyři nové členy, kteří 
v podvečer svátku sv. Václava přísahali, 
že budou chránit křesťanské hodnoty 
a  přijali požehnání svojí služby z  ru-
kou otce arcibiskupa pražského Jana  
Graubnera v kryptě baziliky a u ostatků 

Přemyslovské dějiny naší země jsou také dějinami křesťan-
ství v  Čechách. Z  tohoto knížecího rodu pochází sv. Václav, 
sv. Ludmila nebo sv. Anežka. Křesťanství na Moravu přinesli 
další naši svatí Cyril a Metoděj. Proč o tom mluvím? Protože 
jejich osudy se protknuly v jednom zvláštním předmětu, kte-
rý se nazývá Palladium.
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Orelští senioři 
navštívili brněnské podzemí

 Jde o tři vodojemy, které se již dlouho 
nevyužívají a které představují ojedinělou 
technickou památku. První vznikl v roce 
1874 podle projektu londýnského stavi-
tele Thomase Doowryho. Má čtvercový 
půdorys 45 x 45 metrů a výšku 6,5 metrů. 
Podlaha tu není rovná, ale tvoří ji tzv. pro-
tiklenby. Pravidelná a přesná konstrukce 
působí dojmem nekonečného a stále se 
vzdalujícího prostoru. Stavba je postavena 
z ručně vyráběných pálených cihel. Voda 
byla desinfikována manganistanem, ne-
boť chlor by poškozoval cihly. Druhý vznikl 
z potřeby zvýšeného odběru v roce 1894 
podle projektu brněnského inženýra Emi-
la Procházky. Vodojem má již o poznání 
jednodušší konstrukci s betonovým dnem. 

lení Městských vodáren v Brně. Obě ná-
drže se zachovaly ve skvělém technickém 
stavu a vyznačují se neuvěřitelně dlouhou 
ozvěnou. Tolik stručné technické údaje 
z  informačního letáčku, vlastní dojem 
nelze popsat střízlivými slovy. Šlo o jedi-
nečný a nezapomenutelný zážitek včetně 
světelné laserové a hudební produkce. 
Po hodinovém pobytu v podzemí jsme 
se přesunuli na Mendlovo náměstí, kde 
v gotické bazilice Nanebevzetí Panny Ma-
rie v areálu Starobrněnského kláštera byla 
pro nás sloužena mše svatá. Bohoslužbu 
sloužil předseda Duchovní rady, otec Alva-
rez Kodeda. Po bohoslužbě vystoupil bratr 
Božetěch Kostelka, který přišel mezi nás 
a stručně nás seznámil s historií a připo-
mněl 100 let od slavnostního požehnání 
a otevření orlovny Staré Brno, kterou jsme 
si zvenku prohlédli. 

JAROSLAV KOČÍ, 
místopředseda rady seniorů

S rozměry 35 x 55 metrů se jednalo v té 
době o největší podzemní stavbu v Brně 
a současně o poslední cihlový vodojem, 
který tu byl postaven. Celkem měly vo-
dojemy na Žluté kopci objem více než 30 
milionů litrů a v provozu byly až do roku 
1997. Další zajímavostí je, že jsou tu zbyt-
ky dvou rozvodů vody: pitné a užitkové. 
Rozvoj města a vzrůstající potřeba vody 
si vyžádala stavbu třetího a nejmladšího 
vodojemu, dokončeného v  roce 1917. 
Tvoří ho dvě vzájemně přiléhající nádr-
že vybudované z monolitického betonu. 
Severní nádrž má rozměry 35 x 30 metrů, 
větší jižní pak 45 x 30 metrů. Byly posta-
veny firmou Pittel + Brausewetter podle 
plánů technického a projekčního oddě-

Rada seniorů pořádá pro členy Orla každoročně v  říjnu ná-
vštěvu některého neobvyklého místa v Brně. Letos jsme zor-
ganizovali exkurzi do brněnského podzemí,  a to do historic-
kých vodojemů na Žlutém kopci.
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Setkání jubilantů
Začátkem září jsme se sešli v Bosonož-
ské orlovně spolu s vybranými členy 
Orla, kteří v letošním roce oslavili vý-
znamné jubileum. Sešlo se nás přes 
třicet ze všech koutů vlasti. Nechyběl 

ani pan Karel Mifek se svou harmo-
nikou, hrál a zpíval celé dopoledne. 
Opět to byla krásná akce, kde jsme 
vzpomínali, děkovali a vyprávěli o prá-
ci Orla. 

Ještě jednou bychom chtěli pogra-
tulovat a poděkovat všem letošním 
jubilantům. Díky za vaši práci v jed-
notách i za neutuchající nadšení pro  
Orla. 
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Orelská stráž na Vítkově
Dne 28. října, v den státního svátku při-
pomínajícího vznik samostatného čes-
koslovenského státu, se Orelská stráž 
zúčastnila slavnostního pietního aktu na 
Národním památníku na Vítkově. Tato 
účast měla letos mimořádný význam – 
Orelská stráž byla totiž poprvé zařazena 
do oficiálního státního protokolu a podí-
lela se také na kladení věnce.
„Pieta na Vítkově není pouze formálním 
aktem. Je hlubokým vyjádřením úcty 
k těm, kteří se v těžkých chvílích našich 
dějin nebáli postavit zlu a obětovali své 
pohodlí, bezpečí a mnohdy i život za svo-

bodu a důstojnost národa“, napsal Jan 
Bartošek, 1.mistostarosta Orla ve svém 
článku. 
Mnoho členů Orla stálo v řadách domá-
cího i zahraničního odboje během prv-
ní i druhé světové války. Orel od svého 
vzniku vychovával k lásce k vlasti, odpo-
vědnosti a odvaze – k ochotě aktivně se 
postavit bezpráví a zlu. Tyto postoje se 
naplno ukázaly právě v dobách, kdy byly 
hodnoty svobody a lidské důstojnosti nej-
více ohroženy.
Zařazení Orelské stráže do oficiálního 
protokolu pietního aktu na Vítkově je 

proto vnímáno jako symbolické uznání 
historické i současné role Orla v národním 
životě. Orel nebyl a není pouze sportovní 
organizací, ale také významnou občan-
skou a duchovní silou, která formovala 
celé generace.
Důstojné vystoupení Orelské stráže, její 
slavnostní uniformy a spoluúčast při kla-
dení věnce podtrhly vážnost okamžiku 
i kontinuitu hodnot, na nichž stojí svo-
bodná společnost. Připomněly, že svo-
boda není samozřejmostí, ale úkolem 
a závazkem. 

KRISTINA HORÁKOVÁ



8 OREL 4–25

z ústředí

Po loňském kole Svatováclavské révy, 
kdy recitovalo jen 17 účastníků, jsem 
moderátorské přípravě na letošní ročník 
věnovala více času než v přechozích le-
tech. Připravila jsem si delší moderátorský 
úvod na začátek soutěže a pak povídá-
ní na odpoledne před vyhodnocením. 
To pro případ, že by přijelo stejně málo 
účastníků jako loni. Moje pečlivá příprava 
vzala pár dní před soutěží zasvé, protože 

počet přihlášených (45) překonal všech-
na nejen má očekávání. Účastníků bylo 
nakonec 42 a ráda jsem svoji původně 
obsáhlou přípravu zredukovala na co 
nejkratší text, abychom soutěž příliš ne-
prodlužovali.
Z  letošní soutěže mám velikou radost, 
protože ve všech kategoriích se přihlásil 
dostatečný počet soutěžících, takže po-
rota mohla vybírat a obsadit všechna tři 

místa. I kdyby příští ročník nebyl na počet 
účastníků tak bohatý, ten letošní dal na-
ději do budoucna. 
Příští 35. ročník Svatováclavské révy plá-
nujeme na sobotu 17. října 2026 v Lubi-
ně. Přijeďte, je u nás hezky, daří se nám 
vytvářet rodinnou atmosféru a  určitě 
u nás prožijete příjemný den.

ANEŽKA SOCHOVÁ, 
moderátorka soutěže 

34. ročník Svatováclavské  
révy – Lubina, 18. října 2025
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Výsledky recitační soutěže 
Svatováclavská réva 2025

I. kategorie (do 9 let)
1. místo	 Terezie Žáčková, Lubina
2. místo	� Magdalena Perutková,  

ZŠ Salvátor Valašské Meziříčí
3. místo	� František Štefek,  

ZŠ sv. Zdislavy Kopřivnice

II. kategorie (10–13 let)
1. místo	� Jakub Ferda,  

Orel Staré Město
2. místo	� Anežka Vysloužilová,  

Palkovice
3. místo	� Anna Bothová,  

ZŠ Salvátor Valašské Meziříčí

III. kategorie (14–17 let)
1. místo	� Amálie Richterová, církevní 

škola sv. Anežky České Odry
2. místo	� Anna Ferdová,  

Orel Staré Město
3. místo	� Johana Novotná, církevní škola 

sv. Anežky České Odry

IV. kategorie (18 a více let)
1. místo	� Zuzana Štalmachová,  

Orel Vizovice
2. místo	� Alžběta Doležalová,  

Orel Vizovice
3. místo	� Tereza Kraus, církevní škola  

sv. Anežky České Odry
Poháry
Memoriál Marie Hyvnarové-Rešovské za 
niterné sdělení a přenesení emocionál-
ního prožitku na posluchače

Alžběta Doležalová, Orel Vizovice
Cena manželů Fuchsových, Vídeň za 
zvlášť náročnou poezii - prózu

Anna Ferdová, Orel Staré Město
Absolutní vítěz Svatováclavské révy 2025

Zuzana Štalmachová, Orel Vizovice
Porota
P. Mgr. Petr Dujka (předseda)
Mgr. Bohuslava Jamná, PhD.
Mgr. Jana Salanci
Mgr. Veronika Rajtr Pavlová, Ph.D.

Počet účastníků
I. kategorie: 	 11
II. kategorie:	 18
III. kategorie:	 6
IV. kategorie:	 7
celkem:	 42

Kulka a mušketýr
Michal Černík

Uprostřed louky čekaly na léto
kopretiny, čekanka a rozrazil.
Uprostřed louky stál voják s mušketou
a vystřelil.

Letěla kulka do daleka,
aby se strefila do člověka,
a že byla hodná, milá,
vyhnula se a omluvila:

„Promiňte mi, zabíjet mě nebaví,“
a zapadla do trávy.

„Tisíc kulí,“ zaklel mušketýr,
„copak dneska máme mír
a žijeme v ráji?“

Našel kulku, povídá jí:
„Když jsem tě, kulko, vystřelil,
tak proto, žes měla cíl.“

Do muškety vsypal prach,
zas nabil kulku, lidi, mějte strach!

Vyletěla kulka a teď už s klidem
se vyhýbala lidem.
„Promiňte mi,“ bzikla vždycky,
„já mám ráda život lidský.“

Letěla kulka přes města,
bylo jich sta a sta.
Nad loukou letěla,
bzučela jak včela.
Potkala skřivana,
zpíval si od rána.
Letěla nad hradem
a výskla: „Dobrý den!“
Minula hejno vran,
den už byl rozebrán.

Už už jí docházely síly,
vzpomněla si na vojáka a v tu chvíli
letěla dál noc a den,
až obletěla celou Zem
a že tam pořád střílel o sto šest,
trefila ho jako pěst.

Padl na zem mušketýr. 
Uprostřed louky kvetlo léto a byl mír.

Na Svatováclavské révě 2025  
recitovala Magdaléna Měřičková,  
Orel Drnovice (II. kategorie)

Syrečky
Bogdan Trojak

Uprostřed Hané široširé
v továrníkově krásné vile
páchnou dva sýry ušlechtilé,
co říkají si: Sire sýre!

Jeden k druhému úctu chová
Sir a Sir z hradu Tvarůžkova!

Tyhlety sýry ušlechtilé,
co říkají si Sire sýre“,
vedou hovory znamenité:

„Sire, omamně zaváníte!“
„Díky! Vy rovněž krásně čpíte!“
„Sire! My nejsme pouhé sýry,
my jsme sýrové eliksýry!“

Ano, jsou to dva nafrněnci,
co trůní v dóze na kredenci,
a jejich nudná rozprávění
nikdo krom hrabat neocení.

Na Svatováclavské révě 2025 recitoval Jakub Ferda, Orel Staré Město,  
ve II. kategorii získal 1. místo
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Celý den začal mší svatou. Letošní motto 
„Buď světlem“ symbolicky navazovalo 
na dušičkové období a provázelo celý 
program. Poté se účastníci přesunuli do 
Kulturního domu Korytná, který byl tema-
ticky vyzdoben světýlky a připravený na 
bohatý program.
V dopoledním bloku vystoupilo pět schol 
– z Hradčovic, Horního Němčí, Dolního 
Němčí, Starého Města a Uherského Bro-
du. Následoval oběd s výborným buřt-
gulášem a po celou dobu bylo zajištěno 
občerstvení i domácí buchty od farníků. 
Odpoledne si děti užily vystoupení žon-
gléra Jiřího Sadily a mohly si vyrobit plac-
ky, svíčky či drobné dekorace v tvořivých 
dílničkách.
Následně proběhl koncert skupiny No-
emiracles, otevřený široké veřejnosti, 
a následovalo vystoupení dětí z Country 
Hurikánek Nivnice. Druhý blok přehlídky 
schol patřil mladší a starší schole z Újezd-
ce u Luhačovic a závěrem vystoupila po-
řádající schola z Nivnice. Den zakončila 
neformální diskotéka s písničkami na 
přání a díky ochotným pomocníkům se 

podařilo vše uklidit ještě ten večer. Po-
děkování patří všem sponzorům – kro-
mě místních také Orelské radě mládeže 
a rodin, obci Nivnice a děkanátu Uherský 

Brod. Díky patří rovněž dětem, vedou-
cím, rodičům, kněžím i veřejnosti, která 
přišla podpořit.
Setkání schol v Korytné však nebylo jen 
přehlídkou hudby. Bylo to setkání přátel-
ství, služby a radosti ze společného díla. 
Ukázalo, že když se lidé spojí pro dobrý 
cíl, vzniká atmosféra, která dokáže pro-
světlit celý den. A právě tato vzájemnost 
je tím, co dává akci smysl, který přetrvává 
dlouho po jejím skončení.

HANA SMETANOVÁ

Setkání schol v Korytné 2025
Dne 8. 11. 2025 se v Korytné konal druhý ročník Setkání schol, 
které po dlouholeté tradici v  Lidečku převzala jednota Orel 
Nivnice pod záštitou nivnické scholy. Cílem akce bylo nabíd-
nout dětem i  vedoucím hudební inspiraci, posílit regionální 
spolupráci a ukázat dětem, že nejsou jedinou scholou, která 
v kostele zpěvem slouží. Setkání tak mělo nejen kulturní, ale 
i komunitní a duchovní rozměr.
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Ve dnech 21.–23. listopadu oži-
lo divadlo v Boleradicích kouz-
lem pohádek, dětského smíchu 
a  radosti z  amatérského diva-
dla. Konala se zde Orelská diva-
delní přehlídka, ústřední akce 
Orla, pořádaná ve spolupráci  
s jednotou Boleradice a  Diva-
delním spolkem bratří Mrštíků 
Boleradice.

Celý víkend patřil amatérským (nejen 
orelským) divadelním souborům, které 
hrály převážně dětem.  A návštěvnost 
jednotlivých představení opět potvrdila, 
že o podobné akce je mezi školami i ve-
řejností velký zájem.
Páteční program odstartoval rozvernou 
pohádkou Kuba a tři čerti v podání sou-
boru Moruša  z Morkůvek. Obě dopole-
dní školní představení byla zcela vypro-
daná, což herce motivovalo k energickým 
výkonům, které děti odměnily potleskem 
i spontánními reakcemi. Už úvodní den 
tak naznačil, že divadelní víkend v Bole-
radicích bude povedený. 
Podruhé se jeviště boleradického divadla 
zaplnilo v sobotu odpoledne, a to malý-
mi i velkými diváky, kteří se přišli pobavit 
u hudební pohádky Jen se těšte, čerti! 
Veselá pohádka s písničkami o tom, jak 
se princezna Máňa rozhodla vysvobodit 
Honzu z  pekla, kterého čerti omylem 
odnesli. O výbornou atmosféru a skvělý 
hudební doprovod se postaral orelský 
divadelní soubor Velmi amatérské diva-
dlo z Velké Bystřice.  Příběh plný čertíků, 
veselých melodií a interakce s publikem si 
děti náramně užily.
Závěrečný den přehlídky patřil těm úpl-
ně nejmenším. Divadlo se proměnilo 

práce – ať už jde o tahání řepy, nebo o ži-
votní výzvy.
Celý pohádkový víkend se nesl v příjemné 
atmosféře a ukázal, jak důležité je pod-
porovat amatérské soubory a vytvářet 
prostor pro jejich prezentaci. Diváci – malí 
i velcí – odcházeli nadšení.
Děkujeme všem spoluorganizátorům za 
přípravu této krásné akce, hercům za je-
jich nadšení a energii a těšíme se opět za 
rok - na viděnou v boleradickém divadle!

Mgr. ELIŠKA ZEMÁNKOVÁ, 
jednota Boleradice

v  pohádkovou scénu díky loutkovým 
představením O kohoutkovi a slepičce a   
O veliké řepě. Obě pohádky zahráli herci 
z Divadla Radost v Brně – Zdeněk Ševčík 
a Michaela Danielová, kteří opět dokázali, 
že jednoduché loutky a laskavé příběhy 
mají u dětí své pevné místo. Představení 
bylo plné krásných loutek, hravého hu-
moru a taky důležitého poselství: „Spo-
lečně vždy mnoho svedem, táhněte však 
jedním směrem, …  jen tak se všichni… 
nepoperem! „ Spolupráce a soudržnost 
jsou základem každé dobře zvládnuté 

Orelská divadelní přehlídka 
v Boleradicích potěšila 
malé i velké diváky
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Kardinál Jaroslav Dominik Duka OP se 
narodil 26. dubna 1943 v Hradci Králo-
vé. Pocházel z vojenské rodiny. Jeho otec 
František Duka sloužil v armádě, během 
II. Světové války dezertoval, přešel do Vel-
ké Británie a vstoupil do Československé 
zahraniční armády. Po válce byl diskrimi-
nován a vězněn komunistickým režimem.
Kardinál Duka vystudoval jedenáctiletou 
střední školu v Hradci Králové. Z kádro-
vých důvodů mu neumožnili dále studo-
vat, pracoval v továrně ZVÚ, kde se vyučil 
strojním zámečníkem. Až v roce 1965 jej 
přijali na Cyrilometodějskou bohoslo-
veckou fakultu v Litoměřicích. Dokončil 
ji v roce 1970 a byl vysvěcen na kněze. 
V letech 1970–1975 působil v duchovní 
správě v západních Čechách – v Chlumu 
Svaté Máří, Jáchymově a Čížkově. V roce 
1968 vstoupil do dominikánského řádu 
a přijal řádové jméno Dominik.   
Když mu v roce 1975 západočeský kraj-
ský národní výbor odebral státní souhlas 
k výkonu duchovenské činnosti, našel 
zaměstnání jako rýsovač ve Škodových 
závodech v Plzni. V domě v Revoluční 

ulici si s dalšími dominikány zřídili malou 
tajnou řeholní komunitu. Dále se věnoval 
organizaci tajného řádového studia a vy-

dávání a šíření samizdatové náboženské 
literatury. Za tuto činnost byl v roce 1981 
odsouzen k trestu patnáct měsíců vězení 

Bojovník za svobodu
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Podruhé v tomto roce se sešla ústřední rada, aby probrala důle-
žité věci, týkající se naší organizace. Byly to sice dlouhé, ale velmi 
produktivní hodiny plné konstruktivní diskuze!
Co jsme probrali?
Peníze a rozpočet: Udělali jsme si jasno v tom, kde stojíme 
a jaké jsou naše finanční priority.
Budoucí plány: Probrali jsme akce na příští rok. Schválili jsme 
klíčové kroky, které nám pomohou růst. 

Hodnocení: Zhodnotili jsme akce v roce 2025 a projekty (např. 
Orelské tábory, Rozhýbejme děti s Orlem)
Nový web a informační systém: Ukázali jsme si, jak postupují 
práce na novém webu a e-přihlášce – vypadá to skvěle!

Díky skvělému nasazení a aktivní účasti všech členů se celá orga-
nizace posunula zase o pořádný kus dál. Velké díky patří všem, 
kteří přišli! Společně děláme skvělé věci! 

Ústřední rada se sešla v Brně-Bosonohách

za trestný čin maření dozoru nad církve-
mi. Trest vykonal v borské věznici v Plzni.  
V letech 1986–1998 zastával funkci pro-
vinciála Československé dominikánské 
provincie, v letech 1998–2009 působil 
jako biskup královéhradecký. V  roce 
2010 jej papež Benedikt XVI. jmenoval 
arcibiskupem pražským a v roce 2012 
kardinálem. V  roce 2022 byl v úřadu 
pražského arcibiskupa nahrazen dosa-
vadním olomouckým arcibiskupem Ja-
nem Graubnerem.
Pro své konzervativní postoje se často 
dostával do konfliktů s liberálně oriento-
vanou veřejností a médii. Stavěl se proti 
všemu, co podle něj ohrožuje tradiční 
rodinu: gender i politiku více pohlaví, 
než jen muže a ženy. Stejně tak odmítal 
i přílišný liberalismus v církvi, když kon-
statoval: „Současný mainstream a část 
církevního mainstreamu směřují k likvi-
daci církve jako instituce a chtějí ji na-
hradit neziskovou ideovou sektou, a na 
to já nemohu přistoupit.“

Toto vše musíme říct, jinak by příběh 
otce kardinála nebyl celý. Vždyť v tom 
přece tkví princip demokracie a svobo-
dy názoru.
Dominik kardinál Duka je nositelem 
mnoha domácích i zahraničních vyzna-
menání a ocenění, například Řádu bílé-
ho lva, Řádu čestné legie Francouzské 
republiky a medaile I. stupně Za zásluhy 
České republiky.
Dominik kardinál Duka zemřel 4. listo-
padu po delší nemoci. Jeho pohřeb na-
vštívilo mnoho zahraničních hostů du-
chovního i světského veřejného života 
včetně tří českých prezidentů. To svědčí 
o výjimečnosti této osobnosti. Jeho vře-
lý vztah k vojákům, který měl ze své ro-
diny, byl na pohřbu několikrát zmíněn 
a potvrzen přeletem formace vojen-
ských letounů ve tvaru kříže. Smuteční 
řeč přednesli bývalý prezident Václav 
Klaus a kolega a přítel pana kardinála 
biskup a probošt svatovítské kapituly 
Zdeněk Wasserbauer. Oba zdůraznili 

vzdělanost a sečtělost, ale také neo-
chvějnost otce kardinála v jeho obhajo-
bě konzervativních křesťanských hod-
not i to, že jeho hlas bude nyní v naší 
společnosti chybět.
Jako Orelská stráž jsme panu kardinálovi 
mnohokrát poskytovali ochranu a do-
provázeli ho při různých církevních slav-
nostech. Nezapomenutelná byla naše 
cesta do koncentračního tábora Da-
chau, kde pan kardinál převzal plsť, jako 
vzpomínku na utýrané české duchovní. 
Tato byla při letošní Svatováclavské pou-
ti uložena v kryptě baziliky sv. Václava ve 
Staré Boleslavi. Vždy poutavý vypravěč 
a koncentrovaný posluchač. 
Sám měl dvojí občanství-české a vati-
kánské. Proto jsme s hrdostí jako Orel-
ská stráž přijali úkol nést a strážit vati-
kánskou vlajku na jeho pohřbu a přidat 
se tak k ostatním organizacím a osob-
nostem, které přišly vzdát poslední hold 
našemu panu kardinálovi. 

MILOŠ ŽILA
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Hned první den jsme vyrazili pěšky na míst-
ní rozhlednu. Cesta podzimní krajinou byla 
malým dobrodružstvím pro děti a příjem-
ným začátkem pro všechny dospělé. První 
společné chvíle, výhledy a svěží vzduch per-
fektně naladily celý víkend.  Večer se spo-
lečenská místnost proměnila v kapli, kde 
jsme slavili mši svatou s otcem Jindřichem. 
Nedělní program přinesl pořádnou dáv-
ku adrenalinu. V outdoorovém areálu 
Velká Dohoda si děti i rodiče vyzkoušeli 
lezení po skalách pod odborným dohle-
dem instruktorů. Mnozí překonali sami 
sebe – a odvážné výkony malých i velkých 
si vysloužily obdiv ostatních.  Večer pak 
patřil hrám, povídání a společnému bytí 
– přesně tomu, co nás spojuje. 
Pondělí nás vytrvale odrazoval déšť od vý-
letu, ale my jsem se nedali.  Vytáhli jsme 
pláštěnky a vyrazili na Macochu, prošli si 
okolní stezky a poté se vydali do Punkev-

né prostředí, klid a krásu krasových útvarů.
Po třech aktivních dnech jsme dopřáli tělu 
i duši zasloužený odpočinek. Společný 
pobyt v aquaparku byl ideálním vydech-
nutím. 
Letos nás doprovázel také kněz Jindra, 
který program obohatil o duchovní ro-
vinu. Společné modlitby, chvíle ztišení, 
zpěv i trocha toho duchovního vzdělávání 

ních jeskyní. Oblíbená plavba na loďkách 
byla pro děti doslova výletem do pohád-
kového podzemí. I dospělí ocenili jedineč-

Podzimní prázdniny na Vyhlídce: 

Čtyři dny radosti, pohybu 
a společného času
Podzimní prázdniny patří v Orlu tradičně společnému setkání 
rodin – a ani letos tomu nebylo jinak. Areál Vyhlídka se pro-
měnila v místo, kde vládla radost, smích, přátelská atmosféra 
a sportovní rodinný duch. Program byl pestrý a zábavný pro 
děti i dospělé. 
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n  �VP/ 22/263	 VP souhlasí s konáním pěvecké přehlídky Can- 

tate dne 13. 6. 2026 a Festivalu v Lomnici dne 20. 6. 2026 
a ukládá zanést tyto akce do ústředního kalendáře.

n  �VP/22/270  VP nesouhlasí s prodejem orlovny v Rovensku. 
n  �VP/22/272  VP nesouhlasí s bezúplatným převodem orlov-

ny ev.č.179 v obci Syrovín, par. č. 286 v majetku jednoty Orel 
Syrovín, IČO: 64479579 do vlastnictví obce Syrovín. 

n  �VP/23/277  VP ukládá GS dojednat dohodu s jednotou 
Hlinsko o využívání orlovny. 

n  �VP/23/278VP schvaluje dotaci ve výši 148.000, - Kč jednotě 
Hlinsko v Čechách, IČO: 60103736, se sídlem Na Řekách 1109, 
53901 Hlinsko, na dofinancování rekonstrukce zázemí orlovny. 

n  �VP/23/279  VP schvaluje dotaci ve výši 45.000, - jedno-
tě Jihlava, IČO: 63443139, se sídlem Březinova 4060/132, 

n  �ÚR/5/131  ÚR schvaluje účast hostů br. Ferance a br. Bran-
dejse.

n  �ÚR/5/141  ÚR bere na vědomí zprávu Ústřední revizní  
komise. 

n  �ÚR/5/144  ÚR volí člena Kulturní rady Orla ses. Alenu  
Žákovou.   

n  �ÚR/5/145  ÚR bere na vědomí průběžné plnění rozpočtu. 
n  �ÚR/5/146  ÚR schvaluje návrh na přerozdělení župám za 

organizaci ústředních sportovních aktivit ve výši 1 545 tis. Kč.

58601 Jihlava, na dofinancování nákupu sportovního vy-
bavení a pověřuje GS k vyřízení smlouvy. 

n  �VP/23/288  VP bere na vědomí kalendáře odborných rad 
a doporučuje ÚR ke schválení. 

n  �VP/23/289  VP bere na vědomí čerpání rozpočtu k 30. 9. 
2025. 

n  �VP/23/290  VP ukládá předsedům odborných rad do  
24. 10. upravit a připomínkovat návrh rozpočtu.

n  �VP/23/291  VP pověřuje starostu informativním jednáním 
s bankou o možnosti úvěru. 

n  �VP/23/292  VP doporučuje ke schválení ÚR rozdělení fi-
nancí do žup dle pořadatelství ústředních akcí. 

n  �VP/PR/294  VP doporučuje ke schválení ÚR vyrovnaný 
rozpočet na rok 2026. 

n  �ÚR/5/147  ÚR schvaluje vyrovnaný rozpočet na rok 2026 
ve výši 21 576 tis. Kč. 

n  �ÚR/5/148  ÚR bere na vědomí stav investičního fondu.
n  �ÚR/5/149  ÚR schvaluje kalendář ústředních akcí na rok 

2026.
n  �ÚR/5/150  ÚR bere na vědomí představení redesign webu 

a informačního systému.  
n  �ÚR/5/151  ÚR ukládá VP zpracovat změny Jednacího řádu 

pro odborné rady ve vztahu k obecným ustanovením. 

Výpis z usnesení ze zasedání Výkonného předsednictva

Výpis z usnesení ze zasedání Ústřední rady

pomohly posílit vzájemnou blízkost celé  
skupiny.
Podzimní prázdniny na Vyhlídce byly 
opět důkazem toho, jak silná a soudržná 

je naše orelská rodina. Děkuji všem rodi-
nám, za energii, dobrou náladu i krásné 
poděkování, které jsem na konci pobytu 
od všech dostala. 

Už teď se těšíme na další společné set- 
kání! 

KRISTINA HORÁKOVÁ
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Ještě vysvětlím proč „nezávod“. Běhu 
se sice účastní týmy, které spolu na trati 
mohou soupeřit. Měří se jim i čas, za 
který trať absolvovaly, aby se pak doma 
mohly pochlubit v rodině. Ale na kon-
ci na ně nečeká žádná trofej, ani velká 
cena, jen medaile. A navíc pro všechny 
stejná. To nejzajímavější na ně čeká na 
samotné trati, když společně v týmu 
překonávají nástrahy terénu i své vlast-

ní limity. Anebo když se jen tak kochají 
krásami různých koutů naší vlasti.
Přestože píšu o prvním ročníku, Oběh 
už má něco za sebou. V roce 2023 jsme 
cvičně společně 3 týmy přeběhly župu 
Kubišovu a užily si krásného babího 
léta a kopečků Českomoravské vrcho-
viny. Rok 2024 měl být oficiálním star-
tem, ale obří záplavy na Moravě, které 
negativně zasáhly do životů nejednoho 

Oběh odstartoval z Brna
z vás, tyto plány rozmetaly. A ani prv-
ní ročník se nerodil zrovna snadno. Až 
do úplně poslední chvíle to vypadalo, 
že se nenajdou odvážní běžci, kteří 
by do toho šli. Bylo pro mě obrovskou 
úlevou a radostí, když jsem se před bu-
dovou ústředí Orla v Brně vítal s ostat-
ními běžci. Nevadí, že jsme jen 2 týmy, 
není to závod, ale společný Oběh vlasti  
a k tomu i 2 týmy a 17 běžců stačí. Je 
třeba zdůraznit, že mezi nimi byla i jed-
na žena, Klára Nehybková. 
Dalším velkým a příjemným překvape-
ním bylo, že nás na start přišlo podpořit 
na 2 desítky mužů, žen a dětí z místní 
jednoty Starý Lískovec. A všichni se po-
stavili na start. Úderem 18. hodiny sta-
rosta br. Juránek odstartoval a společ-
ně jsme vyběhli a prvních 800m Oběhu 
absolvovali společně s vlaječkou. Dál 
už pokračoval jen běžec se štafetou 
a  ukrajoval první kilometry a  kopce 
směrem na Ivančice. 
Tam jsme dorazili už za tmy. U místní 
orlovny byl první checkpoint, tedy kon-
trolní bod, na kterém by se měli zastavit 
všichni běžci, nejen ten se štafetovou 
vlaječkou. Místní tam pro nás připravili 
teplý čaj a kdo chtěl, mohl nahlédnout 
do orlovny na nádherný vyřezávaný 
bar. Další kilometry už jsme ukrajova-
li za tmy. Proběhli jsme kolem orlovny 
v  Rakšicích, zastavili se na poutním 
místě v  Hlubokých Mašůvkách a vy-
běhli tamní křížovou cestu. Úchvatné 
byly i pohledy na nedalekou elektrárnu  
Dukovany zářící do širokého okolí.
Druhý checkpoint na nás čekal u Pa-
mátníku obětem komunistického te-
roru ve Znojmě, který zde pomáhali 
vytvořit také místní Orli. Na nedaleké 
faře nám také připravili občerstvení 
a domluvili možnost zdřímnout si pod 
střechou. Pro ty, co zrovna neběželi, to 
byla vítaná možnost. Znojmo tu noc 
žilo zrovna vinobraním, ale na to už 
jsme bohužel čas neměli.

Orelský běh okolo vlasti, nebo taky zkráceně Oběh, je štafe-
tový etapový „nezávod“. Myšlenkou za tímto počinem je bě-
hem následujících osmi let zanést náš praporek do všech orel-
ských žup a tím je propojit a šířit orelskou myšlenku do všech 
koutů vlasti. 
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Pokračovali jsme podél česko-rakouské 
hranice směrem na Mikulov a někde 
tam nás přivítaly první sluneční paprs-
ky, které ale přinesly i první kapky deš-
tě. Zbytek cesty už nás doprovázel růz-
ně intenzivní déšť. Ještě jsme proběhli 
kolem orlovny v Dolních Bojanovicích 
a do cíle ve Svatobořicích-Mistříně zbý-
valo posledních asi 15 kilometrů. 
Oběh jsme společně jako tým odstarto-
vali, a stejně tak ho společně končíme. 
Poslední běžec přináší štafetovou vla-
ječku na kraj Mistřína, kde na něj čeká 
zbytek týmu. Po pár stech metrech vbí-
háme na pozemek orlovny a společně 
přetneme cílovou pásku. I když druzí, 
máme radost, že jsme ve zdraví doběh-
li. Místní Orli pro nás připravili skvělé 
zakončení. Krom cílové pásky, občerst-
vení a teplé sprchy jsme mohli posedět 
s burčákem a probrat zážitky z běhu. 
Bylo to velmi příjemné.
Velké poděkování patří všem, kteří se 
zapojili na té straně, která není tolik 
vidět. Sestra Buchtová a bratr Juránek 
na startu, sestra Patočková v  Ivanči-
cích, bratr Venuta ve Znojmě a bratr 
Esterka s celým kolektivem v Mistříně. 

Pomyslnou pořadatelskou laťku na-
sadili vysoko. Poděkování patří také 
všem účastníkům za odvahu a přístup. 
Například, když se jednomu běžci vy-
bil mobil a ztratil se ve Znojmě, pomoc 
našel u druhého týmu a oba společně 
doběhli k další předávce. Byla radost 
s vámi běžet.
První ročník naše trasa vedla přes 
7 jednot v župách Sušilově, Kosmáko-
vě a Šilingrově. Navštívili jsme význam-
né orelské poutní místo a památník 
a zdolali 197 km. Rychlejší tým Líšeňá-
ků složený převážně z členů jednoty  
Brno-Líšeň tuto trasu dokončil za 

17 hodin a 29 minut. Téměř o hodi-
nu a půl za ním doběhl i druhý tým  
Highland runners, který zaregistrovala 
župa Kubišova. Druhý ročník, dá-li Pán 
Bůh, vyběhneme v pátek 11. září spo-
lečně od orlovny v Mistříně, směrem 
na Velehrad a na Hostýn, abychom na-
vštívili župy Velehradskou, Urbanovu 
a Bauerovu. Snad se v těchto župách 
najdou běžci, kteří by se přidali a chtěli 
tento výjimečný běh na vlastním území 
zažít. Kontakt na pořadatele, informa-
ce a fotky z letošního Oběhu najdete 
na www.orelzupakubisova.cz/obeh/

DAVID KOVÁŘ
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V nejmladší kategorii dívek (2019 a mlad-
ší) se na prvních třech místech mezi 11 
závodnicemi umístily a nejlepší výkony 
v disciplínách sprint, skok z místa, hod 
tenisovým míčkem a vis na hrazdě před-
vedly Anna Rogožanová, Ráchel Špičáková 
a Viktorie Látalová. Ve stejné kategorii 
hochů celkově zvítězil ve vyrovnaném 
souboji Teodor Vejrosta před Pavlem  
Motyčkou a Dominikem Olejníkem.

Vítězové:
1. �Vejrosta Teodor (OREL Vyškov),  

Rogožanová Anna (OREL Vyškov)
2. �Motyčka Pavel (Orel Kroměříž),  

Špičáková Ráchel (OREL Vyškov)
3. �Olejník Dominik (OREL Vyškov),  

Látalová Viktorie (OREL Vyškov)

V kategorii dívek ročník narození 2017 
až 2018 předvedla nejlepší výkony Ema 

Bílková, následovaná Editou Rogožanovou 
a Kateřinou Snídalovou. Poslední dvě 
jmenované se přitom blýskly na visu na 
hrazdě, kde obě atakovaly minutové dr-
žení. No, zkuste si to! A vítězná Ema zase 
lehce přehodila skoro celou tělocvičnu 
tenisovým míčkem (23 m). Ve stejné ka-
tegorii hochů, v níž se střetlo 13 závodní-
ků, zvítězil Jonáš Putera před Michalem 
Šiškou a Matějem Zorkem. Zde z indivi-
duálních výkonů stojí za zaznamenání 
opravdu skvělých 180 cm ve skoku z mís-
ta Michala Šišky.

Vítězové:
1. �Putera Jonáš (OREL Vyškov),  

Bílková Ema (OREL Vyškov)
2. �Šiška Michal (OREL Vyškov),  

Rogožanová Edita (OREL Vyškov)
3. �Zorek Matěj (OREL Vyškov),  

Snídalová Kateřina (OREL Vyškov)

Sportovní odznak B. Kostelky 2025
V sobotu 13. září 2025 uspořádal Orel Vyškov již tradiční Spor-
tovní odznak B. Kostelky. Vše začalo v 9.00 hodin, kdy starosta 
Orla Vyškov Jaromír Zbořil přivítal vzácné hosty: PhDr. Jiřího 
Horáka a  starostku župy Klapilovy Hanu Komarikovou. Orga-
nizátory, ale hlavně závodníky a  také jejich rodiče tentokráte 
pořádně „vypeklo“ deštivé počasí, disciplíny dvou nejmladších 
kategorií byly dokonce raději přeloženy do tělocvičny. Přesto 
jsme byli svědky řady solidních výkonů, nemluvě o nakažlivém 
nadšení především těch nejmladších účastníků.
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Ostře sledovanými byly z pohledu od-
dílu kategorie přípravek, tedy dětí na-
rozených v letech 2015 a 2016. Jedná 
se totiž ročníky, ze kterých bude Orel 
Vyškov na jaře sestavovat družstva pro 
Krajskou ligu atletických přípravek. Je-
jich pětiboj sestával z běhu na 60 m, 
skoku do dálky, hodu kriketovým míč-
kem, visu na hrazdě a běhu na 300 m 
(dívky), respektive 400 m (hoši). V kate-
gorii děvčat zvítězila Beáta Hrdínková 
před Adélou Rogožanovou a Sandrou  
Blažkovou. Beáta zvítězila hned ve 4 disci-
plínách, nejvíce si osobní rekord posunu-
la v hodu kriketovým míčkem (25,50 m).  
Na výkonech dívek na dalších mís-
tech (od 4. místa Anežka Motyčková,  
Monika Věrná, Diana Sedláčková, Viktorie  
Sedláková, Julie Steinerová) už přece 
jen byl vidět vliv nevlídného počasí. 
Mezi hochy byl nejlepší Honza Holzer, 
který zaznamenal 3  vítězství v  solid-
ních výkonech (60 m za 9.6 s, 400 m za  
75,6 s a dálka za 355 cm). Zdatně mu 
sekundoval celkově druhý Lukáš Fric, 
následován Ondřejem Šiškou (vítěz 
hodu kriketem za 23,40 m). Hezké výko-
ny ovšem předvedli i další: David Látal, 
Kristián Maršál či Rostislav Topor…

Vítězové:
1. �Holzer Jan (OREL Vyškov),  

Hrdínková Beáta (OREL Vyškov)
2. �Fric Lukáš (OREL Vyškov),  

Rogožanová Adéla (OREL Vyškov)
3. �Šiška Ondřej (OREL Vyškov),  

Blažková Sandra (OREL Vyškov)

V kategorii mladších žákyň (2013 až 
2014) celkově po boji zvítězila Žane-
ta Vojtková, která mj. vyhrála dálku 
za 339 cm, před Ellen Sedláčkovou  
a Emmou Viktorinovou. Z výkonů v jed-
notlivých disciplínách stojí za zmínku 
šedesátka, kterou vyhrála Ellen (9,4 s) 
před Evou Zahradníčkovou (za 9,5 s; 
celkově čtvrtá). Mezi mladšími žáky do-

né podzimní a zimní období. Tak ať se 
z něj na jaře vyškovští orlíci vrátí na dráhu 
zdraví a v té nejlepší formě!

Vítězové:
1. �Putera Daniel (OREL Vyškov),  

Švábenská Tina (SK SPEED Brno)
2. �Blažek Oskar (OREL Vyškov),  

Maršálová Natálie (OREL Vyškov)
3. Viktorinová Anna (OREL Vyškov)

Počty závodníků z  jednotlivých jed-
not: Orel Vyškov – 76, Orel Kroměříž – 2, 
Speed Brno – 1. 
Dětem patří velikánská pochvala za bo-
jovnost a vítězům GRATULACE!!! Chtěla 
bych poděkovat celému týmu, který po-
máhal pořádat tyto propršené, ale vyda-
řené závody SOBK 2025. Jste to taky Vy 
(trenéři, rodiče), kteří připravujete tyto 
děti, aby byly silnější, odolnější, rychlejší, 
lepší v závodě i v životě. Vážím si Vaší prá-
ce. Vážím si času, který obětujete, vážím si 
vaší ochoty a úsilí.

JAN HOLZER, ANNA MÁLKOVÁ 
a JITKA SKÁCELOVÁ

minoval Oldřich Wágner (mj. solidních 
374 cm v dálce) před Lukášem Orálkem  
a Dalimilem Pištělkou.

Vítězové:
1. �Wágner Oldřich (OREL Vyškov),  

Vojtková Žaneta (OREL Vyškov)
2. �Orálek Lukáš (OREL Vyškov),  

Sedláčková Ellen (OREL Vyškov)
3. �Viktorinová Emma (OREL Vyškov),  

Píštělka Dalimil (OREL Vyškov)

A konečně kategorie starších žáků 
a žákyň (2011–2012): zde se musela 
děvčata v  orelských dresech sklonit 
před Tinou Švábenskou ze Speed Brno. 
Ta předvedla především kvalitní šede-
sátku (8,9 s.) a dálku (414 cm). Až za ní 
se umístily domácí Natália Maršálová  
a Anna Viktorínová; ta mj. vrhla tříki-
logramovou koulí do vzdálenosti  
7,80 m. Mezi hochy předčil Daniel Pute-
ra Oskara Blažka, nejvíce se přitom obě-
ma dařilo v dálce (431 cm a 424 cm).
Klasická letní sezóna se tak pomalu chýlí 
ke konci, a naopak se blíží dlouhé příprav-

Sportovní odznak B. Kostelky 2025
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V sobotu 20. září 2025 se po roční pře-
stávce konaly tradiční závody v přespol-
ním běhu na Horách u České Třebové. 
V  loňském roce se nemohly uspořádat 
z důvodu rizika pádů stromů v lese po 
velkých deštích a povodních. Ani letos ne-
byla úprava tratí snadná. Ale díky zápalu 
a nasazení místních organizátorů, třeba 
i s lopatami v rukách, odklízení bahna po 
těžké lesní technice, se nakonec podařilo 
tratě pro běžecké závody vyčistit.
Závody pořádá jednota Orel Česká Tře-
bová a jsou zařazeny do Orelské běžecké 
ligy 2025 a Iscarex poháru 2025. Jedná se 
o XXVIII. ročník Memoriálu br. Fr. Jindry 
a XXVII. ročník Crossu po lyžařských tra-
tích a je určen pro všechny věkové kate-
gorie od předškolních dětí po seniory.
V sobotu ráno se za krásného slunného 
počasí sjížděli závodníci z daleka i z okolí, 
aby si zazávodili na krásných, i když ná-
ročných lyžařských tratích. V 10 hodin se 
představili nejmenší závodníci na trati 
100 m a po doběhu byli všichni odměněni 
čokoládovými medailemi a lízátky. Je ra-
dost sledovat téměř 40 malých nadšených 
běžců, kteří za mohutného povzbuzování 
celých rodin, běželi do cíle.
Po dětských a mládežnických kategoriích 
byl ve 12 hodin odstartován hlavní závod. 
Délky tratí jsou odstupňovány podle věku, 
děti a mládež od 500 m po 4 km, nejdelší 
tratě mužů jsou 6 km a 9 km a žen 4 km 

a 6 km. Pro netrénované je zařazen velmi 
oblíbený lidový běh na 1 km. Pro malé 
děti byl po celý den příjemným zpestře-
ním skákací hrad.
V letošním roce se zúčastnilo 240 zá-
vodníků ze 14-ti orelských jednot a 35-ti 
ostatních oddílů a jednotlivců. Je potěšu-
jící, že z celkového počtu startujících bylo 
150 dětí a mládeže.
Absolutním vítězem mužů na 9 km se stal 
Lukáš Soural z jednoty Orel Brno-Židenice 
a nejrychlejší ženou na 6 km byla Marcela 
Hloušková z teamu Fenix Ski Team Jeseník.
Závodů se zúčastnili a také předávali ceny 
starosta Orla Stanislav Juránek, starostka 
župy Orlické Marie Brandejsová a nově 
zvolená poslankyně za KDÚ-ČSL Marie 
Kršková rozená Luxová.
Tyto závody byly také charitativní akcí, vy-
brané startovné bylo věnováno na závěr 

závodu mamince malé nemocné Johanky, 
jako příspěvek na náročné rehabilitační cvi-
čení.
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, 
kteří závod podpořili a pomohli uspořá-
dat:
Národní sportovní agentura, Orel ústředí 
Brno, Město Česká Třebová, Lidl, Konzum, 
Iscarex Jan Šimůnek, Iscarex Team, Ski klub 
Česká Třebová, Eko Bi s. r. o. Další poděko-
vání patří rozhodčím, pořadatelům a ředi-
teli závodu Martinu Voleskému za hladký 
průběh závodu.

Výsledky Orelské běžecké ligy:
Muži A 1. místo	� Filip Záveský,  

Orel Česká Třebová
Muži B 1. místo	� Lukáš Soural,  

Orel Židenice
Muži C 1. místo	� Petr Halas,  

Orel Vyškov
Muži D 1. místo	� Jaroslav Scherrer,  

Orel Ivančice
Muži E 1. místo	� Miroslav Pecháček, 

Orel Dolní Čermná
Ženy A 1. místo	� Anna Halasová,  

Orel Vyškov
Ženy B 1. místo	� Ivana Zuhlová,  

Orel Starý Lískovec
Ženy C 1. místo	� Lenka Šnajdrová,  

Orel Židenice
Ženy D 1. místo	� Lenka Slabáková,  

Orel Židenice
OLDŘIŠKA VOLESKÁ

Cross po lyžařských tratích  
na Horách u České Třebové
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V neděli 14. 9. proběhl v Praze 28. ročník 
legendárního závodu Běh na Petřínskou 
rozhlednu, který je součástí Orelské bě-
žecké ligy a Aktivního září 2025 - Aktivní 
Česko. 299 schodů, délka tratě 3250 m, 
převýšení 135 m, strmost 5.3 %, klouza-
vé cesty, spousta úsměvů a odhodlání 
– to vše dalo vzniknout dalšímu nezapo-
menutelnému ročníku. Atmosféra byla 
jedinečná a patří velký dík všem účast-
níkům (125 závodníků), organizátorům 
i fanouškům. Každý z účastníků si zaslou-
ží obdiv nejen za sportovní výkon, ale 
i za psychickou odolnost v nepříznivých 
povětrnostních podmínkách. Opět se 
ukázalo, že OREL – křesťanská sportovní 
organizace je úžasná organizace, která 
nabízí aktivity pro celou rodinu, kdy se 
závodu účastní sportovci všech věko-
vých kategorií od juniorů, až po běžce 
nad sedmdesát let. Díky za účast, spo-
lupráci, partnerství, podporu starostovi 
pražské Pospíšilovi župy br. Miloši Žilovi, 

jednoty Orla Praha 12 br. Petrovi Kopáč-
kovi, spolku Běhy do Kopců a Prague 
City Tourism. 

VOJTĚCH ŽĎÁREK, 
místopředseda Branně-sportovní rady

Foto: LUKAS HORNA

starostovi Orla br. Stanislavu Juránkovi, 
poslanci české Poslanecké sněmovny 
br. Tomovi Philippovi, Mgr. Davidovi 
Bodečkovi MBA 1. místostarostovi MČ 
Prahy 1, starostovi jednoty Orla Praha 
10 br. Luďkovi Svrčkovi, místostarostovi 

Běh na Petřínskou rozhlednu 2025 
– déšť, schody a radost z pohybu! 

Horská kola memoriál Josefa Valčíka
V sobotu 4.10.2025 se konal další ročník 
memoriálu Josefa Valčíka v areálu Plošti-
na v Drnovicích. Celkem závodilo 97 dětí 
a to je náš rekord. Proti loňsku jsme mu-
seli částečně změnit trať a to bylo k pro-
spěchu věci. Členitá trať prověřila všechny. 

Nejúporněji se závodilo mezi nejmenšími. 
Dost často to ale více prožívali rodiče než 
samotní závodníci. Na závěr bylo vyhodno-
cení sobotních závodů, Valašskokarpatské 
cyklotůr i memoriálu Josefa Valčíka. Předá-
na byla více než stovka pohárů. Po celou 

dobu nám svítilo sluníčko a krásná příroda 
okolí Ploštiny vše dokreslovala. Děkujeme 
všem závodníkům i pořadatelům za krás-
ně prožitý den na tomto památném místě.

JOSEF ČASTULÍK, 
Orel jednota Drnovice  u Val. Klobouk
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Aby těch novinek nebylo málo, přešlo 
se prvním rokem z papírového zápisu 
na online zápis a týmy to zvládají skvěle. 
První polovina soutěže se ukončí těsně 
před vánočními svátky o víkendu 20. 
a 21. prosince. Druhá část začne 10. led-
na a soutěž bude ukončena finálovými 
turnaji v měsících dubnu a květnu.
Zaměřili jsme se také na vzdělání-ve 
spolupráci s trenérem Jaroslavem Hejl-
kem (97FGT) jsou pořádány školení, 
semináře a  workshopy pro trenéry 
a florbalové brankáře. Školení probí-
haly v Brně, ale také třeba v Prakšicích MICHAL MOŽNÝ

u Uherského Brodu. Kromě vzdělávání 
je možnost využít vzorový trénink pro 
svoje družstva v různých kategoriích 
pod vedením zkušených trenérů. Kdo 
by měl o tuto možnost zájem, stačí se 
ozvat na ofl@orel.cz a určitě se domlu-
víme. 
Po novém roce nás určitě čeká celá řada 
seminářů a workshopů na florbalová té-
mata, vše záleží na vašem zájmu, takže 
nás sledujte na sociálních sítích soutě-
že (Facebook a Instagram) a webových 
stránkách www.orelskafl.cz., ať vám nic 
neunikne…

Turnaj v bowlingu

19. ročník OFL v plném běhu

V sobotu 15. 11. a neděli 16. 11. se v orlovně v Loučce u Nové-
ho Jičína, uspořádal 1. Ústřední turnaj v bowlingu. Do turnaje 
se přihlásilo 7 týmů tříčlenných družstev, hrálo se na dvě kola. 
Panovala zde velmi dobrá nálada, vzájemné pobízení i škádle-
ní, ale i upřímné přání k vítězství a i držení pěstí soupeřům.

Velice vyrovnaný výkon jako tým před-
vedla jednota Orel Starý Lískovec, která 
se stala vítězem prvního ročníku s vý-
konem 985 bodů. Na druhém a třetím 
místě se umístila jednota Orel Loučka 
u Nového Jičína. Mezi jednotlivci byl 
těsně nejlepší Petr Palát ze Starého Lís-
kovce s výkonem 371 bodů. Mezi žena-
mi se na prvním místě umístila Barbora 
Šimíčková (Orel Loučka u NJ). Nejlepší 
nához dne předvedl Kamil Bartoš, když 
porazil fantastických 216 bodů na jed-
nu dráhu. Jsme rádi, že se tento první 
ústřední turnaj mohl uskutečnit právě 
u nás v orlovně v Loučce a chtěl bych 
pozvat i ostatní jednoty na 2. ročník. 
Příští ročník se uskuteční v červnu 2026 
v Zašové. 

JAN ŠIMÍČEK

Začátkem října odstartoval 19. ročník Orelské florbalové ligy. 
Do soutěže se přihlásilo 120 družstev v 10 kategoriích (8 muž-
ských a 2 ženské). Úplně poprvé byla spuštěna kategorie U21, 
které se účastní 5 družstev z orelských jednot. 
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Uplynul rok a Rada mládeže a rodin ve 
spolupráci s jednotou Brno–Bosonohy 
znovu pozvala děti, mládež i dospělé ke 
společnému sportovnímu zápolení. Po 
obědě se začali scházet účastníci všech 
věkových kategorií. Ve 14.00 hodin jsme 
turnaj slavnostně zahájili orelskou mod-
litbou a po rozdělení hráčů do jednot-
livých kategorií zazněla první turnajová 
znělka a mohlo se začít hrát.
Turnaj probíhal na 13 stolech v osmi 
věkových kategoriích. Věk účastníků 
byl opravdu pestrý – od nejmladšího 
čtyřletého hráče až po rodiče. Letos 
se dokonce podařilo naplnit kategorii 
orelských „puberťáků“ 13+ . Během 
celého odpoledne se hráči postupně 
utkali se všemi soupeři ve své katego-
rii. Nechybělo nadšení, radostné výkři-
ky z vítězství, ale ani drobný smutek 
z prohraných zápasů. Celková atmo-
sféra v  Bosonožské orlovně byla po 
celou dobu přátelská, sportovní a plná 
smíchu. 
Na závěr dne jsme spočítali všechny vý-
sledky a slavnostně vyhlásili vítěze jed-
notlivých kategorií a absolutního vítěze. 
Nezapomněli jsme však ani na ostatní – 

poru a také jednotám, které se na turnaj 
vydaly a přijely – jednotě Obřany, která 
letos postavila také profesionální hrá-
če, jednotě Řečkovice, jednotě Žďár nad 
Sázavou, jednotě Hlinsko a samozřejmě 
místním členům.  Účast všech dodala akci 
přátelskou atmosféru a soutěžního ducha.
Těšíme se opět na viděnou příště.
Za Radu mládeže a rodin
LUDMILA TEKIN a KRISTINA HORÁKOVÁ 

cenu útěchy si odnesli i ti, kteří tentokrát 
na stupních vítězů nestáli.
Velké poděkování patří všem hráčům za 
skvělou účast a nasazení, rodičům za pod-

KVALITNÍ PONOŽKY 
S VLASTNÍM DESIGNEM
Ponožky, co nekončí na dně šuplíku!

Ústřední turnaj ve Stiga hokeji
V neděli 23. listopadu se Bosonožská orlovna opět zaplnila 
nadšenci stolního hokeje. Na stolech byly připraveny hrací 
plochy Stiga hokeje, nechyběly vystavené ceny ani krásné 
poháry s  logem Orla – vše bylo připraveno na další ročník 
Ústředního turnaje ve Stiga hokeji.
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Papež už podepsal příslušný dekret a den 
vyhlášení v brněnské diecézi se blíží.
Oba dva byli odvážní.
Oba dva byli poslušní svých biskupů.
Oba dva překáželi komunistům.
Oba dva měli rádi děti.
Oba dva byli aktivními členy Orla.
Každý po svém využíval orelskou orga-
nizaci k seznamování mladých s Kristem.
Otec Václav cvičil, připravoval divadelní 
vystoupení, učil děti lyžovat a účastnil se 
poutí na čele průvodu s křížem v ruce.
Otec Jan organizoval víkendová setkání 
nejčastěji v hájovně u Rokytnice nad Ro-
kytnou a o prázdninách orelské tábory. 
Úžasně kreslil a dopisoval do časopisů.
Právě působení mezi mládeží se jim stalo 
osudným.
V obžalovacích spisech je uvedeno:  
„Je třeba se ho zbavit za každou cenu. 
Ohlupuje mladé a brání tak správné vý-
chově dělnické mládeže. Situace nabízí 
udělit mu trest smrti.“
Komunisté vymysleli dva procesy, ve kte-
rých popravili režimu nepohodlné a mezi 
nimi po velkém mučení i Václava Drbolu 
a Jana Bulu. Oba byli nespravedlivě od-

souzeni a oběšeni v Jihlavě na nádvoří, 
které dosud existuje. Následovali Krista 
až do konce a svým vrahům jejich hřích 
odpustili. Tím se stali mučedníky.
Jako orli jsme se modlili za jejich blahoře-
čení, pořádali jsme poutě do Babic, do Lu-
kova i z Bučovic a řadu sportovních akcí, 
výstav a setkání.
Pro mě má zvláštní kouzlo maraton Jana 
Buly, který se běhá cestou, po které Jan 
Bula chodíval den co den při studiu na 
gymnáziu v Moravských Budějovicích.
V příštím roce 2026 budeme děkovat za 
naše orelské patrony. Poprvé už 10. led-
na v obci Moutnice při každoroční mši 
svaté za všechny žijící i zemřelé orly, při 
vzpomínce na orly, kteří bojovali ve druhé 
světové válce a při prvním závodě Orelské 
běžecké ligy.
Pojďme se společně radovat z našich orel-
ských přímluvců.
Citát z Písma: 
..ti, kdo skládají naději v Hospodina
            nabývají nové síly,
            vznášejí se jak orlové.
�  Izaiáš 40,33

STANISLAV JURÁNEK

Dva kněží, Jan Bula a Václav Drbola, 
budou blahoslavenými mučedníky
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Právě v  tento den roku 1918 utichly 
zbraně první světové války. Mezi rozrytý-
mi poli Flander, kde padly miliony vojá-
ků, rozkvetly červené vlčí máky. Květiny, 
které se staly symbolem života po válce, 
symbolem naděje. Od té doby je vlčí mák 
mezinárodním znakem úcty ke všem vá-
lečným veteránům.
Den válečných veteránů je pro mě vždy 
dnem pokory. Myslím na hrdiny minulos-
ti, na účastníky odboje i na ty, kteří čelili 
totalitnímu režimu. Zároveň i na hrdiny 

ním DiGiMÁKu přispíváme na Vojenský 
fond solidarity, který pomáhá vojákům, 
veteránům a jejich rodinám v těžkých 
životních situacích. Přispět lze snadno 
online (digimak.cz), kdy každý dárce 
obdrží svůj osobní digitální květ, který 
může sdílet na sociálních sítích nebo 
věnovat konkrétnímu veteránovi, na-
příklad orelským hrdinům Gabčíkovi 
a Kubišovi.
Každý rok se do sbírek také zapojuji. 
Kupuji si vlčí mák Paměti národa a letos 
jsem přidal i DiGiMÁK. Považuji to za 
drobný, ale důležitý způsob, jak vyjádřit 

úctu těm, kteří chránili naši zemi 
a naši svobodu.

Den válečných veteránů není 
jen připomínkou minulosti. 
Je i  závazkem do budouc-
nosti. Bezpečí, ve kterém 

dnes žijeme, není samozřej-
most. Je třeba posilovat obranu 

naší země, podporovat spojence a stát 
na straně dobra a pravdy. Odvaha, čest 
a služba vlasti nejsou prázdná slova, ale 
hodnoty, na nichž stojí naše svoboda. Na 
hrdiny se nezapomíná. Zůstávají s námi, 
dokud jejich příběhy dál vyprávíme.

JAN BARTOŠEK, 1. místostarosta Orla

současnosti, na vojáky, kteří dnes slouží 
v zahraničních misích a chrání naše spo-
jence.
V době, kdy opět sledujeme válku ve 
světě i v Evropě, si uvědomujeme, že mír 
a bezpečí nejsou samozřejmostí. O to víc 
bychom si měli vážit těch, kteří je chrání.
K symbolu vlčího máku nepatří jen vzpo-
mínky, ale i konkrétní pomoc. Po celý 
listopad probíhají dvě sbírky, které 
spojuje společný cíl, podpořit 
válečné veterány, účastníky 
odboje i  vojáky současné 
armády. 
Tradiční sbírka Paměti ná-
roda pomáhá veteránům 
prostřednictvím Centra pomoci 
Paměti národa. Zároveň podporuje do-
kumentaristy, kteří zaznamenávají jejich 
příběhy pro budoucí generace.
Druhou sbírkou je tzv. DiGiMÁK, který 
vznikl ve spolupráci Ministerstva obrany 
a Charity ČR. Nabízí možnost podpořit 
veterány v digitální podobě. Zakoupe-

Vlčí mák: 
květina, která připomíná cenu svobody

Vlčí mák České republiky pro válečné veterány

Každý rok 11. listopadu si po celé zemi připínáme červený vlčí 
mák. Na první pohled drobný symbol, ve skutečnosti velké 
gesto vděčnosti a úcty. Připomínáme si jím všechny, kteří na-
sadili svůj život za naši svobodu. 

Do sbírky v  Praze se zapojila i  naše  
Orelská stráž. Zúčastnili se také ofi- 
ciálního pietního aktu u památníku na 
Vítkově.

Naše kancelář se zapojila do sbírky na pomoc válečným veteránům pod Minister-
stvem obrany. 11. listopadu jsme se spolu s vojáky vydali do ulic Brna, abychom si 
připomněli Den veteránů a rozdali mezi lidi vlčí máky jako připomínku všech, kteří 
položili život za naši svobodu.
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V roce 1925 byla založena jednota  
čsl. Orla v Řečkovicích.
V počátcích činnosti neměla zdejší jed-
nota Orla hřiště ani spolkový dům. Cviči-
lo se venku v přírodě, hlavně v katastru 
na Loučkách, na Západi a u Vránova 
mlýna. Od roku 1930 ve škole na Ha-
palově ulici. 
Kromě tělocvičných akcí se zdárně rozví-
jela i činnost kulturní a vzdělávací např. 
divadlo, akademie a  dětské 
besídky. Všechny tyto akce se 
nacvičovaly v  rodině Josefa 
Stříže, představení se konala 
v  sousedním hostinci Aloise 
Pokory, později známém jako 
restaurace U rybníka na Váž-
ného ulici. 
V roce 1930 se v Řečkovicích 
uskutečnilo orelské veřejné 
cvičení. V  létě 1932 byl po-
svěcen dodnes dochovaný 
spolkový prapor. O jeho za-
chovaní se zasloužila rodina 
Majerova a Malých a Božena Kachlíko-
vá, která před svojí smrtí předala prapor 
zdejšímu panu faráři. Ten nechal prapor 
citlivě složit, zarámovat a pověsit v boční 
kapli kostela. Jen málokdo z návštěvní-
ků kostela tušil, že obraz sv. Václava je 
součástí orelského praporu. K jeho od-
halení došlo až při nedávných opravách 
kostela, kdy byl vyňat z rámu a mohl se 
tak v plné kráse rozvinout při otevření 
nově vybudovaného orelského hřiště 
v roce 2005.

v Řečkovicích se úspěšně započalo s ná-
silně přerušenou činností. Již před II. svě-
tovou válkou začala orelská jednota spolu 
s kostelní jednotou uvažovat o stavbě or-
lovny, jež měla být součástí orelského are-
álu za dnešním gymnáziem. V sousedství 
orlovny se plánovala stavba nového kos-
tela, který měl být zasvěcený sv. Václavu. 
Přišel únor 1948 a všechno bylo najednou 
jinak … 
V dějinách Orla dochází podruhé k  násil-
nému rozpuštění. Orelské hřiště získává 
rozhodnutím KNV ze 7. 3. 1950 Čsl. obec  
Sokolská, která je předala v roce 1952 So-
kolu v Řečkovicích. 
O obnovení orelské činnosti v Řečkovi-
cích se po roce 1989 zasloužili nemalou 
měrou manželé Bořečtí. K  zaregistro-
vání jednoty Orel Brno-Řečkovice došlo  
27. 12. 1991.  Zprvu nepatrná členská zá-
kladna se začala rozrůstat po roce 1997, 
kdy se manželům Bořeckým, za pomoci 
JUDr. Františka Škarohlída, podařilo získat 

zpět do vlastnictví Orla původ-
ní orelské hřiště. 
Prvním starostou byl zvolen 
Josef Bořecký st., po jeho smrti 
v r. 1997 byl do funkce zvolen 
Jiří Prchal ml. Od r. 2003 až do 
své předčasné smrti 1. 4. 2013 
vykonával funkci starosty Josef 
Bořecký ml., který má velký po-
díl na vybudování nového hřiš-
tě (2005) a vytoužené orlovny 
(2007). 
Po něm převzal funkci starosty 
Tomáš Pivoňka až do března 

2020, kdy ho vystřídal Petr Bořecký, který 
je starostou až do dnešní doby (2025). 
Oblíbené sporty v naší jednotě jsou fut-
sal, florbal, tenis a pétanque. Futsalisté se 
v roce 2024 stali mistry ČR a florbalisté se 
stali mistry Orelské florbalové ligy.
Také pořádáme mnoho kulturních akcí 
jako je karneval, masopust, posvícení 
a svatomartinský průvod.
V roce 2025 slavíme 100 let od založe-
ní Orla Brno-Řečkovice.
LUDMILA ULRICHOVÁ, jednota Řečkovice

Členové Orla v Řečkovicích toužili po vy-
budování vlastního cvičiště. Proto jedno-
ta v roce 1934 zakoupila za 22.785,- Kčs 
pozemek o rozloze 4557 m2 za dnešním 
gymnáziem na ul. Terezy Novákové, kde 
si členové s nadšením a svépomocí začali 
budovat hřiště. V té době měla jednota 
115 členů.
V historii řečkovického Orla nelze nevzpo-
menout dlouholetého náčelníka župy  

Sušilovy br.  Františka Malíka (1908–1943),  
který se v roce 1939 přistěhoval do Řeč-
kovic. V  roce 1940 byl pro svoji účast 
v  Obraně národa zatčen a vězněn v Suši-
lových kolejích, v Breslau a Neumünstru. 
V roce 1942 byl odsouzen na čtyři a půl 
roku do káznice. Zbytek trestu si odpy-
kával ve Velkých Střelicích v Polsku, kde  
14. 11. 1943 zemřel. 
V září 1942 byla nařízením říšského pro-
tektora činnost Orla rozpuštěna.
Po osvobození a  znovuobnovení Orla 

Z historie jednoty Orel Brno-Řečkovice
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Život národa je podoben vlnění řeky 
nebo dozrávajícího obilí. Vyskytují se 
v něm nížiny, ale jindy se zase všechny 
síly těch, kdo v národě vyrostli, vzpínají 
vysoko v bratrství srdcí i myšlenek. Kdy 
vlna národního žití do takové výše vy-
letí, lze těžko předvídat. I duch národa 
vane, kudy chce. Zato se však v národě, 
který žije z nauky Krista Pána, vyskytají 
chvíle, kdy všechno k takovému vzepjetí 
pobízí. Vánoce jsou mezi nimi snad na 
prvním místě. Vánoce bývaly v naší vlasti 
slaveny ještě dříve, než jméno českého 
kmene obsáhlo celé její území. A Váno-
ce se tam posud slaví, aspoň ve stesku 
a v písni, která odumře na rtech, poně-
vadž nesmí být slyšena. Zahleďme se na 
chvilku zpět na dlouhou řadu českých 
Vánoc. A podívejme se na některé z nich 
hodně zblízka.

* * *
Vánoce roku 1278 byly možná i bez sně-
hu. Černé Vánoce, hladový rok. A oprav-
dový hlad všude, jen ne v domech, kde 
se po Praze usídlili světlovlasí Braniboři. 
Na podbřeží před klášterem Klarisek na 
Františku bylo plno bláta a bláto zapla-
vovalo i ulice, kudy musila abatyše Anež-
ka za těmi, které nazývala svými bližní-
mi. Od roku 1234, kdy se do těchto míst 
přistěhovala z Hradu, zažila již ledacos 
a dobře tušila, že jejího života je již po-
skrovnu. Toto poslední léto bylo snad 
nejhorší. Její bratr, zlatý král, se zřítil ze 
své slávy jako srpnová létavice, synovce 
odvlekli cizinci kamsi do neznáma a u 
mocných tohoto světa nikde nebylo za-

Co pak ty tam černej vzadu
vystrkuješ na nás bradu?

Slunce je toho příčina,
že je má tvář opálená…

Dnes ho zajímal jen dopis Františka Pa-
lackého, který mu kdosi přivezl z Kro-
měříže. Za necelý týden, doufal Palac-
ký, bude moci již přednést ústavnímu 
výboru svůj smírčí návrh na federalisaci 
říše. A tak, psal slovutný historiograf, dá 
Bůh, že se tento rok, 1849, stane koneč-
ně prvním rokem trvalého míru nejen 
v naší vlasti, ale i v celém Podunají. Ko-
nečně tedy zvítězí pravda a rozumná 
rozvaha před násilím a útiskem. A Tři 
Králové tedy přece jen přišli s hvězdou 
naděje.

Texty poskytl JAN ŠAFRÁNEK

stání. Ale, konec konců, nemohlo snad 
být ještě hůře před sedmatřiceti léty, 
když se krvavě žlutá povodeň Mongolů 
hnala z Asie? Divy, které se tenkrát staly 
pod Hostýnem a u Olomouce, nikdo ne-
čekal a přece přišly. Bude opět třeba více 
křesťanské naděje.

* * *
Ve Vídni je mít nechtěli, ale z Kroměříže 
bude jejich hlas slyšán ještě silněji. Měst-
ský archivář, Karel Jaromír Erben, který 
takto uvažoval chodě po pokoji, zastavil 
se u okna a zahleděl se dolů do úzké sta-
roměstské ulice, kde se právě dva kočáry 
snažily vyhnout jeden druhému v roz-
moklém špinavém sněhu. Bylo dopoledne 
na den Tří Králů, ale Erben si snad ani ne-
vzpomněl na koledu, kterou sám zařadil 
do svých Prostonárodních písní a říkadel:

Bohdan Chudoba: České Vánoce
Národní politika (Chicago), 1953, ročník II, č. 11–12, str.7

Bohdan Chudoba (1909–1982), historik, spisovatel 
a esejista. Po únoru 1948 odešel do exilu, kde také ze-
mřel. Jeho dílo spojuje hlubokou víru, národní vědomí 
a poetický cit pro historii. Krátce po odchodu z vlasti stál 
i u zrodu exilového Orla – v roce 1949 byl zvolen prvním 
starostou Svatováclavské župy Orla v exilu, která se for-
movala mezi českými krajany v Ludwigsburgu a později 
působila zejména v Chicagu.

Esej České Vánoce, napsal roku 1953 pro krajanský 
list Národní politika v Chicagu, Medituje v ní nad du-
chem Vánoc v českých dějinách. Ukazuje, že Vánoce jsou 
nejen svátkem rodinného tepla, ale i duchovního zápasu 
a naděje. Každý z historických obrazů spojuje víra, vytr-
valost a vědomí sounáležitosti s domovem. Poselství této 
eseje je nadčasové: paměť, víra a tradice přetrvávají …
Přečtěte si úryvek z eseje.
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CESTA ZA HVĚZDOU
Mudrcové od Východu hledali cestu za Ježíšem podle nezvykle jasné 
hvězdy. Za jejím svitem se však nevydali sami. Zjisti, zda správnou 
cestu našla i všechna naše zvířátka na obrázku.
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Pro správné odpovědi si vezmi na pomoc Písmo svaté.

1. �Znamení, která přivedlo mudrce 
k Ježíšovi.

2. První dar, který mudrci přinesli.
3. Mudrci otevřeli své… (Mt 2,11 ).
4. �Název pro slíbeného Zachránce, 

kterého izraelský národ očekával.
5. �Město, kde se Ježíš narodil.
6. �Správný název svátku lidově zvaného 

„Tři králové“.
7. �Co uviděli mudrci kromě matky Marie? 

(Mt 2, 11).

  8. �Druhý dar, který mudrci Ježíšovi 
přinesli.

  9. �Měsíc, do kterého připadá slavnost 
příchodu mudrců od východu.

10. �Co přimělo mudrce, aby se vrátili  
do své země jinou cestou?

11. �Zlý král, který nechal povraždit 
betlémské děti.

12. �Země Ježíšova narození (tenkrát).
13. �Evangelista, který popisuje příchod 

mudrců k Ježíšovi.

TŘI MUDRCI NEZAVÁHALI
Mudrci podstoupili namáhavou a dlouhou cestu, aby se poklonili nově narozenému 
židovskému králi a slíbenému Mesiáši – Ježíši Kristu. My to máme mnohem lehčí, když 
se chceme setkat s Ježíšem. Nemusíme překonávat hory doly, ale přesto nás jedna 
překážka občas potkává. Až vyluštíš která, popřemýšlej, co se s ní dá dělat.

1
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Dobříšské aerobikové 
šampiónky ovládly 
Mistrovství světa FISAF 
International!

Ve dnech 21.–23. října 2025 se v praž-
ské hale Královka konalo Mistrovství 
světa v aerobiku pod hlavičkou FISAF 
International, které přilákalo špičku 
světového sportovního aerobiku. Mezi 
závodníky z celého světa zazářil senior-
ský tým Orla Dobříš, který si po napí-
navém finále odvezl zlatou medaili a ti-
tul mistrů světa v kategorii STEP. Tým 

z Dobříše se do finále probojoval z dru-
hého místa, ale ve finálovém vystou-
pení předvedl bezchybný výkon, který 
jim zaslouženě vynesl nejvyšší příčku. 
Svým vítězstvím tak děvčata potvrdila 
výbornou formu z letošního Mistrovství 
Evropy v Maďarsku, kde rovněž stanula 
na nejvyšším stupni vítězů, a dokázala, 
že patří ke světové elitě tohoto dyna-
mického sportu. „Bylo to napínavé až 
do konce, ale tým ukázal obrovskou 
sílu, disciplínu i srdce. Jsem nesmírně 
pyšná na všechny závodnice i naši tre-
nérku Johanu Brázdilovou. Je to skvělý 

úspěch pro Orla i pro naše malé město, 
všechna děvčata jsou z Dobříše nebo 
blízkého okolí a chodí k nám cvičit již 
od útlého dětství. Mají za sebou něko-
lik let systematické práce, je to zaslou-
žené.“ uvedla hlavní trenérka Klára  
Jandová. Pro dobříšského Orla zna-
mená tento titul obrovský úspěch 
a zároveň inspiraci pro další generace 
sportovců. Nyní se však po krátké pau-
ze začal tým znovu připravovat na sou-
těžní sezónu 2026, kde se pokusí své 
umění znovu potvrdit. Držíme palce!

KLÁRA JANDOVÁ
Foto: MICHAL HOUFEK
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Zlínský Orel  
má mistryně světa  
ve sportovním aerobiku!

Ve dnech 21.–23. října se v Praze ko-
nalo Mistrovství světa ve sportovním 
aerobiku, které přilákalo nejlepší zá-
vodníky z celého světa. V této obrov-
ské konkurenci zazářila i naše děvčata 
a přivezla domů fantastické úspěchy!
V kategorii Junior Petite Performance 
vybojoval náš tým ve složení Mariana 
Kunová, Mariana Nečasová, Adéla 
Hušková, Sofia Pandadisová a Emma 

Kašpřáková titul mistryní světa! Dívky 
předvedly precizní a energickou se-
stavu, která si právem získala uznání 
rozhodčích i diváků.
Další obrovský úspěch přidaly Sofia 
Pandadisová a Emma Jüngerová, které 
v kategorii Junior Duo obsadily krásné 
3. místo, a staly se tak 2. vicemistryně-
mi světa!
Celému týmu patří velká gratulace za 
skvělou reprezentaci Orla a za obrov-
ský sportovní úspěch, na který může-
me být všichni právem hrdí.

MARCELA SOUSEDÍKOVÁ

Orli z Bohunic vládnou 
světu stolního hokeje!

Jednota Orel Bohunice se může pyšnit 
dalším úspěšným rokem a to díky od-
dílu stolního hokeje, kategorie Billiard 
hockey šprtec. Bohunický celek nesou-
cí název Doudeen Team na konci roku 
2025 slaví velké úspěchy. Stolní hokejis-
té po třech letech zkompletovali takzva-
ný „trebble“, když v jednom roce vyhráli 
tři nejvyšší týmové soutěže. V červnu 
získali v moravských Mutěnicích titul 
v Českomoravském poháru družstev. 
V nabité šestnáctičlenné konkurenci 
oslavili pátý zisk prestižní týmové tro-
feje v řadě. 
Hlavní část roku čekala šprtcové hráče 
na podzim. V říjnu si oddíl z bohunické 
kotliny ve složení Michal Franěk, Jakub 
Chytil, Michal Martinčič a Martin Vrána  
vyrazil na západní konec Evropy, aby 
obhajoval vítězství na mezinárodní 
scéně z let 2023 a 2024 v Poháru Mi-
strů, který hostilo španělské Bilbao. 
Zatímco v minulých letech museli pře-
hrát celky z Itálie, Maďarska, Ukrajiny 
či Švédska, letos je v semifinále čekali 
domácí Španělé. V základní skupině si 
museli dokonce poradit s patnáctiná-
sobnými českými mistry z Dobré Vody 
u Českých Budějovic. Ve finále si vyzna-
vači malých hokejek poradili s nevyzpy-
tatelnou Břeclaví, aby zdvihli nad hlavu 
mezinárodní vrchol v týmových soutě-
žích-Masters Cup 2025. K úspěchu mož-
ná pomohla i návštěva poutního místa 
v Castro-Urdiales. 
Do vitríny bohunické orlovny tak bo-
huničtí stolní hokejisté přidali po třetí 
v řadě světový úspěch v podobě poháru 
mistrů. Pozorným čtenářům chybí třetí 
pohár do party. Tím je pohár pro mistry 
republiky pro rok 2025, který bohuničtí 
získali v Dobré Vodě u Českých Budě-
jovic první listopadový den. Nezbývá 
než gratulovat za skvělou reprezenta-
ci a mnoho dalších úspěšných sezón 
do budoucna. Stolní hokej, kategorie 
„Billiard – hockey šprtec“ je tradiční 
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českou hrou s volně uloženými hracími 
kameny, uváděnými do pohybu malou 
hokejkou. Hra svou podstatou rozvíjí 
jednak manuální zručnost, tak i schop-
nost rychlé analýzy situace.
Na provoz oddílu i orlovny přispívá Sta-
tutární město Brno a MČ Brno-Bohunice. 
Kroužek stolního hokeje probíhá v bo-
hunické orlovně ve čtvrtek od 18 hodin 
a  je vhodný pro mladší i  starší hráče 
a hráčky od 6 do 99 let. V případě zájmu 
kterékoliv jednoty, jsme ochotni stolní 
hokej předvést a také zapůjčit. Kontak-
tovat můžete vedoucího oddílu Michala 
Fraňka doudeenteam@gmail.com nebo 
přímo jednotu Orel Brno-Bohunice na 
webu www.orelbohunice.cz.

MARTIN VRÁNA, starosta jednoty

Pouť dětí, mládeže 
a rodin na Provodově
V sobotu 6. září se na Provodově ko-
nala tradiční pouť dětí, mládeže a ro-
din župy Velehradské na zahájení 
školního roku. Toto mariánské poutní 
místo je letos jedním z jubilejních míst 
olomoucké arcidiecéze, a proto jsme 
se tu ještě potkali s farníky ze Slušo-
vic, kteří zde měli na tento termín 
naplánovanou farní pouť. Kostel byl 
zaplněn do posledního místečka. Pře-
vahu měli sice slušovičtí, ale čest Orlu 
dělali zástupci z jednot Staré Město, 
Vizovice, Kunovice, Vnorovy, Drnovice  
a Zlín. 
Poutníci ke kostelu Panny Marie Sněž-
né připutovali z různých míst pěšky, 

auty, ale i na kole. Ve 13.30 hod jsme 
se sešli v kostele na adoraci, kterou 
vedla farnost Slušovice. Meditace, 
při níž byl Bůh přirovnáván k matce 
držící v náručí své dítě (tak jako na 
provodovském oltářním obraze), byla 
opravdu hluboká a krásná. Po adoraci 
následovala mše svatá, kterou slou-
žil člen ústřední duchovní rady Orla 
a vizovický farář a děkan P. Vladimír 
Mrázek spolu se slušovickým farářem  
P. Pavlem Hödlem.  Zpěvem ji dopro-
vodila Scholička ze Starého Města 
a aktivně se do ní zapojily i přítomné 
děti. V  obětním průvodu přináše-
ly symboly nejen školního roku, ale 
i všech oblastí činnosti Orla. Nechy-
bělo také srdce jako symbol rodiny, 
mapa župy Velehradské a  ošatka 
s lístečky, na které si poutníci mohli 
napsat své úmysly, díky a prosby, s ni-
miž na pouť připutovali. Při mši svaté 
drželi u oltáře praporečníci prapory 
jednot Vizovice, Staré Město, Ku-
novice a prapor župy Velehradské. 
Po mši svaté byl pro děti nachystán 
program v okolí kostela. Jeho autor-
ka Mgr. Jana Ferdová děti vyslala na 
7 stanovišť, kde si vyzkoušely několik 
zajímavých aktivit a zároveň luštily 
tajenku spojenou se svatým rokem. 
Všichni byli oceněni malou odměnou. 
Poté následovalo tradiční posezení 
u  táboráku-prostor k  vzájemnému 
popovídání a sdílení životů v našich 
jednotách. Přestože nás počasí ces-
tou na Provodov trochu postrašilo 
kapkami deště, většinu pouti svítilo 
sluníčko a  na Malenisku bylo jako 
vždy nádherně. Měli jsme radost ze 
vzájemného setkání a z toho, že jsme 
si u Panny Marie Provodovské mohli 
opět vyprosit potřebné milosti pro 
nový školní rok a pro vše, co v Orlu 
v našich jednotách děláme. Na pouť 
přijela natáčet také televize Noe. Re-
portáž můžete zhlédnout v pořadu 
Viděli jsme ze dne 11. 9. 2025, kterou 
najdete v archivu vysílání. 
Těšíme se, že se na Provodově sejde-
me i příští rok a řady účastníků se třeba 
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rozrostou nejen o farníky ze Slušovic, 
kterým se na pouti také moc líbilo, 
ale i o zástupce z dalších jednot župy  
Velehradské. 

ALŽBĚTA DOLEŽALOVÁ, 
Orel Vizovice

Beskydská sedmička 
očima Natálie 
Maňákové 
Letošní ročník legendární Beskydské 
sedmičky opět prověřil nejen fyzickou 
kondici, ale i vůli a odhodlání všech 
účastníků. Mezi nimi stála i  Natálie 
Maňáková, která se na trať dlouhou 
téměř 95 kilometrů s  převýšením 
přes 5 400 metrů vydala za tým Orel 
Halenkov–Huslenky. Start závodu do-
provázel déšť, který hned od začátku 
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ztěžoval podmínky-kluzké kameny, 
bláto a těžký terén zkoušely trpělivost 
i morálku závodníků. S přicházejícím 
ránem se však počasí začalo zlepšovat 
a slunce nad Beskydami přineslo no-
vou energii a chuť pokračovat dál. Po 
hodinách náročného stoupání i sebě-
hů, kdy se střídala únava s euforií, do-
razila Natálie do cíle ve Frenštátě pod 
Radhoštěm s výborným časem 19 ho-
din, 13 minut a 8 sekund. Tento výkon 
je důkazem pevné vůle, systematické 
přípravy a skutečné lásky k horám. „B7 
je hlavně o hlavě. Když si myslíte, že už 
nemůžete, Beskydy vám ukážou, že po-
řád ještě můžete,“ shrnuje své dojmy 
Natálie s úsměvem.

JAN MAŇÁK

Tak trochu jiný 
cyklovýlet do Tasova
Výprava kolařů z  župy Velehradské 
a  Sedlákovy se vydala dne 13. září 
na výlet do Tasova. Tentokrát na tro-

chu jiný výlet. Dvoustopá kola všich-
ni vyměnili za pořádná auta. V  tuto 
sobotu totiž nešlo o žádné sportovní 
výkony, ale o duchovní, kulturní a spo-
lečenskou událost. A  ne ledajakou! 
V místním vyzdobeném kostele sva-
tých Petra a Pavla v tento den zazněl 
manželský slib v  podání dvou členů 
našeho pelotonu. Jít společně živo-
tem se rozhodli Míla Macková a Víťa 
Nováček. Myslím, že není třeba je 
dále představovat…. (Po jejich ovoci 
poznáte je, Matouš 7,16–22) Při spo-
lečném obědě vyšlo najevo, že všichni 
hosté jsou Orli, kromě P. Petra Baláta. 
Dáváme tomu rok a věřím, že rozšíří  
naše řady. 
Přejeme Míle a Víťovi na společné jízdě 
životem mnoho kilometrů bez nehod 
a svěží orelský vítr do zad. 

BOŽENKA, MARUŠKA, STAŇKA, VĚRKA, 
IVA, LENKA, JITKA, MARKÉTA, TONDA, 
PETR, TOMÁŠ, MIRA, SLÁVEK, VLASTÍK, 

PAVEL A JOSEF ČASTULÍK.

Sportovní den  
a den Anthropoid
Na ZŠ Labská v Brně-Starém Lískovci se 
v sobotu 13. 9. 2025 konal tradiční  „spor-
tovní den 2025“ a nově „den Anthropoid 
2025“. Závodníky všech kategorií, ale i at-
letické nadšence, přivítal krásný sportovní 
areál na ZŠ Labské. Před zahájením závo-
dů přestalo pršet, a tak se mohl závod 
rozběhnout. Soutěžilo se v atletickém 
čtyřboji - ve sprintu, dlouhém běhu, hodu 
kriketovým míčkem nebo koulí a skoku 
dalekém, v kategoriích od předškoláků 
až po veterány. Den Anthropoid 2025, 
který připomněl aktéry atentátu na zastu-
pujícího říšského protektora  Reinharda 
Heydricha, měl osm soutěží a soutěžilo se 
na horním hřišti ZŠ Labské. 
       Největší zápal byl vidět u startují-
cích ze školek, kteří ruku v ruce s rodiči 
dobíhali do cíle za mohutné podpory 
okolostojících atletů a pořadatelů. Ve 
starších kategoriích již někteří závodníci 
zaujali výkonem hodným profesionálních 
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čtyř tanců z Brněnska a za svůj výkon 
sklidili zasloužený potlesk. Příjemnou 
atmosféru hodového večera navíc obo-
hatili stárci o pásmo tanců a písní, které 
s přehledem zatančili a zazpívali u cim-
bálu. Téměř v samém závěru večera si 
pak mohl každý, kdo měl zájem, zatančit 
Moravskou besedu. A zájem byl opravdu 
velký.  
O tom, že Starolískovecké staré hody jsou 
významnou společenskou událostí v naší 
obci, svědčí zájem návštěvníků v průvodu 
i v sále.	
Na závěr se ještě sluší poděkovat všem, 
kteří pro nás tento krásný zážitek připra-
vili. Zejména orelské jednotě ze Starého 
Lískovce, která za finanční podpory měst-
ské části Starý Lískovec tuto akci uspořá-
dala. Dále Sboru dobrovolných hasičů ve 
Starém Lískovci, Městské policii ve Starém 
Lískovci a hlavně všem stárkům i stárkám, 
dětem a každému, kdo se svou pomocí, 
prací a účastí na letošních hodech podílel. 
Poděkování patří i našim partnerským or-
ganizacím, a to SDH Starý Lískovec a So-
kolům Starý Lískovec.

 JOSEF JAŇURA, 
starosta jednoty Orel Starý Lískovec

sportovců, a že bylo na co se dívat! Celý 
závodní den pak vyvrcholil během na 
1500 m veteránů, mužů a juniorů, který 
je tradičním zlatým hřebem programu.
        Poděkování patří všem účastníkům, 
rozhodčím a pořadatelům, kteří přispěli 
ke zdárnému průběhu celé akce. Velmi 
děkujeme ředitelství ZŠ Labská za mož-
nost uspořádat sportovní den 2025 a den 
Anthropoid 2025.

Starolískovecké 
staré hody
Na čtvrtý ročník Starolískoveckých sta-
rých hodů 2025 se sešlo 8 párů „ženáčů“, 
kteří našli zázemí pro nácviky tanců v tě-
locvičně ZŠ Elišky Přemyslovny ve Starém 
Lískovci. Hlavním párem letošních „Staro-
lískoveckých starých hodů 2025“ byli zvo-
leni manželé Marcela a Petr Kouřilovi. Ve 
čtvrtek odpoledne 2. října 2025 vyrazila 
malá skupina stárků do lesa pro břízky-
-májky a v pátek 3. října 2025 dopoledne 
vyjeli stárci pro smrk-máju, jako hlavní 
symbol hodů do bystrcké obory. Máju tra-
dičně dovezl se svým koňským spřežením 
Karel Prokop z Troubska za bezpečného 
doprovodu hasičů a městské policie.  

V pátek v 17:00 hodin za krásného po-
časí bylo zahájeno stavění máje a stárci 
opět předvedli při jejím stavění velkou 
zkušenost. Tento nejznámější symbol 
hodů byl postaven již v 18:00 hodin na 
trávníku před sokolovnou. Starolísko-
vecké staré hody 2025 byly oficiálně za-
hájeny v sobotu 4. října ve 14:00 hodin 
požehnáním hodům a vínu v kostele sv. 
Jana Nepomuckého otcem Petrem Ko-
šuličem. Před kostelem předal starosta 
naší MČ pan Vladan Krásný stárkům ho-
dové právo, a tak mohl hodový průvod 
za doprovodu dechovky Hovorané vyra-
zit do ulic Starého Lískovce. Čelo průvo-
du tvořil zástupce orelské jednoty a nesl 
prapor Orlů. V rámci hodového průvodu 
bylo naplánováno 6 zastávek, na kterých 
měli stárci připravené občerstvení pro 
všechny účastníky a kde se také tančilo 
a zpívalo. Průvod ukončili stárci polože-
ním kytice k soše sv. Jana Nepomuckého 
v ulici Točné. Hodové veselí se přesunulo 
v sobotu večer do místní sokolovny, kde 
k tanci hrála dechovka Hovorané a také 
cimbálová muzika Omičan. V průběhu 
večera předvedli tanečníci z orelského 
dětského tanečního kroužku své pásmo 
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100 let Orla jednoty 
Domanín
V sobotu 13. 9. 2025 jsme slavili přesně 
100 let od založení Orla jednoty Doma-
nín.
Oslava započala mší svatou v  kostele 
Sv.Václava. Následovalo zahájení, které 
zaznělo z úst starosty Orla Domanín – 
bratra Jana Kuchaře, místostarosty – bra-
tra Michala Třísky, a místostarostky župy 
Velehradské - sestry Marcely Sousedíko-
vé. Poté vystoupily naše aerobičky a na 
počest celého výročí byl na prostranství 
před orlovnou zasazen památeční strom. 
Pro děti byly připraveny stanoviště, za je-
jichž absolvování na ně čekala nejen slad-
ká odměna, ale i památeční medaile. Děti 
i dospělí se zapojili do trenérské výzvy, 
kterou v lednu vyhlásili Michal a Michal. 
Po ocenění těch nejlepších následovala 
volná zábava v podobě bohatého ob-
čerstvení, skákacího hradu a střelby z air-
softové pistole. Celý program zpestřila 

ukázka airsoftu a zásahu domanínských 
a těmických dobrovolných hasičů u požá-
ru domečku z palet, který děti v průběhu 
odpoledne pomalovaly. Po celý den pro-
bíhala prohlídka orlovny a v její přístav-
bě byla připravena výstava historických 
i novějších fotografií, pohárů, diplomů, 
orelského kroje a praporu, knih, dopisů, 
kronik, a jiných vzácných dokumentů.
Sportovalo se, jedlo, pilo, vzpomínalo, 
zpívalo a smálo. Moc děkujeme všem za 
účast při tomto krásném výročí.
Tak ať nám Orel v Domaníně vzkvétá mi-
nimálně dalších 100 let.
Za Orla jednotu Domanín 

KOSÍKOVÁ MARKÉTA

Župní setkání seniorů 
v Kunovicích
Ve středu 1. října 2025, na Mezinárodní 
den seniorů, se v Kunovicích uskutečnilo 
tradiční setkání starších členů naší župy 
Velehradské. Farní domeček pod koste-
lem poskytuje každoročně vhodné místo 

pro setkání s přáteli a známými z naší 
orelské rodiny. Letos se sešlo na 25 účast-
níků z 9 jednot. Toto setkání podpořili i tři 
hosté: starosta župy Petr Žůrek, chirurg 
a poslanec Róbert Teleky, kteří pronesli 
své zdravice.
O duchovní slovo a povzbuzení se posta-
ral župní duchovní rádce P. František Král, 
který byl třetím hostem.
Čas ubíhal v  přátelské atmosféře, při 
dobrém jídle a kávě, o kterou se posta-
rali pořadatelé i samotní účastníci. Došlo 
i na zpěv, jak světských, tak duchovních 
písní a než se všichni nadáli byl již čas se 
zvednout k návratu domů. Věříme, že 
právě taková setkání pomáhají udržovat 
vzájemný kontakt a přátelství. Chceme 
poděkovat i všem, kteří pomohli s do-
pravou svých bratří, sester či rodinných 
příslušníků na toto setkání. Sdílení svých 
radostí, starostí či obav je totiž v každém 
čase důležité a vědomí, že v tom nejsme 
sami je určitě povzbuzující pro každého 
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svaté jsme se znovu sešli na Orláku, kde 
proběhly soutěže pro děti, dílničky, kro-
jované vystoupení a nechyběly ani po-
svícenské koláče. Na přípravě posvícení 
se již tradičně podíleli také Sokol, Skauti 
a místní farnost. Na závěr bych chtěl po-
děkovat všem, kteří jsou s Orlem Řečko-
vice spojeni, ať už jako členové, hosté, 
pomocníci nebo sportovci, nebo jen tím, 
že na Orlák chodí a jsou jeho součástí. 
Právě díky vám je náš Orlák živým mís-
tem, kde dnes společně můžeme slavit 
100 let Orla v Řečkovicích.

PETR BOŘECKÝ, 
starosta Orla Řečkovice

z nás. Těšíme se, že příležitostí k setkání 
bude více než opět za rok v Kunovicích.

ONDŘEJ BLAŽEK, 
starosta jednoty Orel Kunovice

Orel Brno-Řečkovice 
oslavil 100 let
Oslavy narozenin jsme spojili s tradič-
ním řečkovickým posvícením a  tak to 
v Řečkovicích na Orláku žilo po celý ví-
kend. V sobotu 11. října jsme uspořádali 
dobročinný hudební festival na podpo-
ru Domova Tereza, na kterém vystoupily 
kapely, které jsou s Orlem Řečkovice his-
toricky spojené. Mohli jste slyšet i si za-

tancovat na dechovou hudbu Řečanka, 
cimbálovou muziku Dolnička a Dolnica, 
výbornou autorskou hudbu kapely Sleh-
ni mech, všechny ve večerních hodinách 
rozproudila kapela Vikýř a báječnou at-
mosféru podpořila skvělá Ellen Lenská 
&Band. Během sobotního programu se 
vybíralo dobrovolné vstupné ve prospěch 
Domova Tereza. Vybralo se 14 793 a Orel 
společně se zvukaři z TT Soundu, navýšili 
částku na 20 000 Kč, které byly Domovu 
Tereza předány. V neděli program po-
kračoval tradičním posvícením, které se 
v Řečkovicích slaví jako připomínka výro-
čí posvěcení kostela sv. Vavřince. Po mši 
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Orel Pozořice

Léto v Pozořicích 
Během prázdnin členové pozořického 
Orla rozhodně nelenoší, ale naopak tuží 
své síly. Na přelomu července a srpna se 
uskutečnilo již 13. volejbalové soustře-
dění družstva mužů (doprovázených 
rodinami) v Horním Bradle. Vedle spor-
tu pro všechny zúčastněné nechyběla 
zábava, posilování kolektivu a vedení 
všech potomků k našemu milovanému 
volejbalu.
V posledním prázdninovém týdnu pro-
běhlo v Biskupicích volejbalové soustře-
dění mládeže, kde se naše tři družstva 
(kadetky, starší žákyně a mladší žactvo) 
připravovala fyzicky i psychicky na svoji 
následující sezónu.

Podzim v Pozořicích

Pozořická Orlovna se letos na podzim ob-
jevila v České televizi. 29. září se na zkouš-
kách Dětského národopisného souboru 
Orlík natáčel materiál pro díl pořadu Ces-
ty víry s názvem “Modli se a sportuj”, kte-
rý byl uveden v neděli 2. listopadu. Kromě 
televizních hvězdiček Orlíku pořad přinesl 

i další inspirující příběhy napříč různými 
jednotami v republice.

Další významnou akcí byly Orelské 
hody konající se 18. října. Sešlo se deset 
stárkovských párů, které ale v hojném 
počtu podpořily i krojované rodinky 
z řad bývalých stárků. Počasí bylo jako 
vždy krásně podzimní a celé odpoled-
ne se neslo ve znamení barevného listí 
a ještě barevnějších krojů. Při mši v po-
zořickém kostele, která byla sloužena 
za živé a zemřelé členy Orla, zazněla 
orelská hymna. Pak už si tóny převzala 
Sivická kapela, která s hodovým průvo-
dem prošla srdcem městyse a celý ve-
čer pak doprovázela krojovou zábavu 
na orlovně.

RATAJOVÁ MICHAELA,
 jednota Pozořice,

 foto ALENA DAŇKOVÁ

Dění v jednotě Kněžice
Běh Alejemi v Kněžicích 

29. 8. 2025 se uskutečnil již 21. ročník 
Běhu Alejemi v Kněžicích. Běh pořádá 
každoročně Orel Kněžice ve spolupráci 

s Běžcem Vysočiny Jihlava. Běh je sou-
částí Orelské běžecké ligy a Běžeckého 
poháru Běžce Vysočiny. Rekordní účast 
závodníků z r. 2016 – 225 běžců nebyla 
zatím překonána. V roce 2024 startova-
lo 119 běžců. V letošním roce byla účast 
pěkná, startovalo 180 závodníků. Mužů 
bylo 55 v šesti kategoriích. Žen závodilo 
letos 28 ve třech věkových kategoriích. 
Junioři byli 2, juniorky 3, dorostenci 4, 
dorostenka 1. Muži do 69 let a junio-
ři běželi 9,3 km, muži nad 70 let, ženy 
a dorost 5,5 km. Děti měly trať podle 
věku 0,45 km, 0,9 km nebo 1,7 km. Loni 
závodilo dohromady ve všech katego-
riích 59 dětí, letos 87 v pěti věkových 
kategoriích pro chlapce a pěti pro dív-
ky (4-6 let, 7-9 let, 10-11 let, 12-13 let, 
14-15 let). Velká účast dětí nás potěšila. 
Předškoláků závodilo 21, v kategorii 7–9 
let startovalo 25 dětí. Ostatní žákovské 
kategorie měly počet 20, 15 a 6 dětí. 
Se zvyšujícím se věkem klesá u dětí zá-
jem o běh. Letos závodilo za Kněžice 
16 běžců, z toho 10 členů naší jednoty. 
Michaela Slabá a Patrik Diviš se umístili 
ve svých kategoriích.na 1. místě, Štěpán 
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Badin, Andrea Divišová a Lukáš Uhlíř na 
3. místě. 
Všechny děti předškolního věku dostaly 
účastnickou medaili hned po doběhu. 
Běžci všech 23 kategorií obdrželi medai-
le a drobné ceny za 1.-3. místo. Další me-
daili získal nejrychlejší člen Orla v každé 
kategorii. Celkem letos závodilo 78 členů 
Orla. Nejvíce běžců dorazilo z jednoty Br-
no-Starý Lískovec (18), z Dolní Dobrouče 
8, z jednoty Brno-Židenice 7 a z Vyškova 
také 7. Dále měl zastoupení Orel Doma-
nín, Blučina, Dolní Čermná, Brno-Obřany, 
Třešť a Ústí nad Orlicí.. 
Děkujeme všem za účast. Uznání a obdiv 
patří všem běžcům za jejich výkony.

JITKA KALČÍKOVÁ  

David Rezek a jeho  
1000 Miles Adventure
1000 Miles Adventure je jeden z nejná-
ročnějších cyklistických ultramaratonů. 
Je to závod bez podpory. To zname-
ná, že si vše, co potřebuješ, sám vezeš 
s sebou, bez domluvené pomoci. Spíš, 
kde tě zrovna přepadne spánek, v lese, 
na louce, v přístřešku, někdo si najde 
i  penzion. Trasa je dlouhá cca 1681 

km s převýšením 40 000 m. Letošní rok 
vedla z Hranic u Aše, což je nejzápad-
nější město v České republice, do Nové 
Sedlice, což je nejvýchodnější obec 
na Slovensku, pouhé 3 km od hranic 
s Ukrajinou.
Závod, který není jen o fyzické odolnos-
ti, ale především o schopnosti obstát 
v samotě, vytrvat, překonat nekomfort 
a zažít svět z úplně jiné perspektivy.
Na účastníky závodu čekají lesy, hře-
beny, pastviny, brody řek, rozbahně-
né polní cesty, asfalt a civilizace jen 
výjimečně. Závod není nikde značený, 
trasu dostanou účastníci až krátce před 
startem v podobě gpx souboru, který 
si nahrají do navigace. Na Slovensku 
byl bohužel s ohledem na rizika spoje-
ná s napadením medvědem stanoven 
absolutní noční zákaz pohybu mimo 
obydlená území od 21  do 6  hodin. 
Muselo se tedy povinně nocovat v oby-
dlených oblastech. Letošní Míle zvládl 
David ujet po 2 operacích, které v roce 
2024 absolvoval – plastika kolene a re-
konstrukce zápěstí. Dojel na krásném 
5. místě.

MARKÉTA REZKOVÁ
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Podlaha orlovna

Dne 28. 9. 2025 uplynulo 25 let od žeh-
nání nové orlovny v Kněžicích. V letošním 
roce jsme se pustili do rekonstrukce pod-
lahy v orlovně. Téměř 25 let sloužila ke 
spokojenosti všech cvičících. Za ty roky 
toho hodně zažila a zanechalo to na ní 
následky. Aby i nadále mohla sloužit ke 
svému účelu, bylo potřeba udělat pod-
lahu novou. Pár let jsme zkoušeli, jestli 
nám na ní stát přes využití dotačních 
fondů přispěje, ale vždy jsme narazili na 
něco, co byl problém k udělení dotace. 
Proto jsme se letos rozhodli, že uděláme 
opravu svépomocí. Vše začalo 2. června, 
kdy jsme tělocvičnu vyklidili a pustili se do 

rekonstrukce. To jsme ještě netušili, co 
vše nás čeká a že to nebude žádná leg-
race. Prvně došlo ke zbroušení současné 
prkenné podlahy do roviny.  Zde musím 
poděkovat firmám Javab a Podzimek za 
zapůjčení brusek na podlahu. Po zbrou-
šení do roviny, následovalo položení OSB 
desek a jejich přišroubování ke stávající 
podlaze. To vše nám zabralo přibližně tři 
týdny a 20. 6. jsme za dozoru podlaháře 
Petra Macka začali pokládat první par-
kety. Můžu Vám říct, že to není jen tak 
položit 440 m2 parket. Kolena by mohla 
vykládat. Přibližný počet parket je 16 000 
kousků. Následovalo broušení a tmelení 
podlahy. Broušení prováděl Petr Macek 

jako zkušený podlahář. Říkal, že tohle 
nám nesvěří, že bychom to probrousili. 
Tmelení bylo zase na nás a po tmelení ná-
sledovalo další broušení do spokojenosti 
podlaháře. Když jsme začátkem srpna za-
čali lakovat první vrstvu, vypadalo to, že 
termín konec prázdnin je reálné stihnout. 
Po první vrstvě laku jsme začali lajnovat 
a tady se nám to trošku zkomplikovalo. 
Než jsme odstranili nedostatky a dali další 
vrstvy laku, byl již druhý týden v září. Vše 
nastěhovat a hala je připravená k použí-
vání. První ligový florbalový turnaj mlad-
ších žáků byl odehrán na nové podlaze 
14. 9. 2025. 
Děkuji všem, kteří obětovali svůj volný čas 
a pomohli při rekonstrukci podlahy.

ROSTISLAV NEUWIRTH

Drakiáda na Víském vrchu

V Kněžicích se 19. 10. 2025 konala tra-
diční Drakiáda pořádaná jednotou Orel 
Kněžice, která přilákala i letos přibližně 
80 účastníků. Svítilo sluníčko, ale zároveň 
foukal velmi silný vítr, který sice potrápil 
některé dospělé, zato dětem při pouštění 
draků přišel vhod. Pro malé účastníky bylo 
připraveno hasičské auto k prohlédnutí, 
skákací hrad a několik stanovišť s úkoly, 
kde mohli vyzkoušet svou zručnost a při 
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Družstvo Orel Vyškov soutěžilo o body 
ve složení: Vašek Jakubo, Pavel Zahrad-
níček, Matěj Kubart, Oskar Blažek, Daniel  
Putera, Daniel Budík, Daniel Fric, Jan 
Štroblík a  Oldřich Wagner. Tomáš Ur-
banek se kvůli zranění vrcholu sezóny zú-
častnit nemohl. V semifinále se povedlo 
bodovat všem členům týmu. Tady už byly 
body hodně vysoko, a tak se bodovalo jen 
v osmi případech z celkových 23-ti startů. 
Nejlépe bodujícím jednotlivcem ze všech 
zúčastněných se stal Vašek, kterému se na-
víc povedlo na 150m vyrovnat nejlepší le-
tošní republikový výkon (18.18). Je to také 
o osm setin vylepšený oddílový rekord. 
Druhý orelský rekord přidal Pavel, který 
poprvé v historii Orla stlačil čas mladšího 
žáka pod 45 sekund na 300 m (44.17). 
Jedna setina chyběla Danovi Puterovi  k vy-
rovnání oddílového rekordu v běhu nad 
překážkami (10.57). Matějovi to ten den 
moc nelétalo, ale dvanáct bodů z koule 
a oštěpu bylo fajn. Dalších pět umístění 
v první patnátce už body nepřineslo.
Ještě jednou chci všem závodníkům po-
děkovat za skvělou reprezentaci oddílu 
a popřát jim hodně sil a zdraví do dalšího 
závodění, protože 7. místo na MMaS je 
krásné!

PETR PEVNÝ, Frýdek-Místek

tom všem po obloze tančili barevní draci. 
Opět jsme si užili krásné podzimní odpo-
ledne plné pohody, opékání buřtů a zá-
bavy. 

Za Orel Kněžice IVETA PEJCHALOVÁ

Úspěšný podzim 
v jednotě Vyškov

Atleti Orla Vyškov  
na Běhu Pístovickou riviérou

V sobotu 4. října 2025 se u pístovického 
rybníku za krásného, ovšem chladného 
počasí konal tradiční Běh Pístovickou ri-
viérou, pořádaný vyškovským lyžařským 
oddílem. Hojná účast (36) mládežnic-
kých atletů a atletek Orla Vyškov jim 
přinesla řadu krásných umístění včet-
ně 7  medailových pozic na stupních  
vítězů.
O největší úspěch a nejpříjemnější pře-
kvapení se postarala hned na začátku 
celého programu v  kategorii „Lyžař-
ská školka“ (roč. 2019–2018, 500 m)  
Emílie Janovcová, které se podařilo zvítě-
zit v konkurenci 23 závodnic! Blahopře-
jeme! Navíc za ní ve stejné kategorii na  
2. místě doběhla Klára Šveráková.
Pro Orel Vyškov to přitom v sobotním 
dopoledni nebylo jediné druhé mís-
to: v kategorii „Nejmladší žákyně“ (roč. 

2015–2014, 500 m) hned za vítězem 
doběhla Eva Zahradníčková, na stejné 
příčce skončil Jan Holzer v kategorii „Nej-
mladší žáci“ (roč. 2015–2014, 500 m)  
a  také juniorka  Stela Tomanová  (roč.  
2007–2006), jejíž trať již ovšem měři-
la 3600 m. Nu a bronzové medaile za 
třetí místa vybojovali starší žák (roč.  
2011–2010, 2000 m)  David Jabůrek  
a mezi dorostenkami (roč. 2009–2008, 
3600 m) Monika Trojancová.
Všichni účastníci si užili krásný, výborně 
zorganizovaný závod. Pro některé byl 
loučením s klasickou letní sezónou, pro 
jiné začátkem podzimních krosových klá-
ní. Každopádně za rok v Pístovicích na 
shledanou!

JAN HOLZER, Pístovice

Mistrovství Moravy a Slezska 
družstev mladšího žactva

5.10.2025. Poslední závod družstev mlad-
ších žáků v  této sezóně, finále MMaS, 
hostil atletický stadion ve Frýdku-Místku. 
I když podzimní počasí (chladněji a větr-
no) nedávalo naději na kvalitní výkony, 
neplatilo to u všech disciplín. Smůlu měli 
vrhači, kde jim poryvy větru udělali ze 
soutěže „loterii“. Sprinteři byli chráněni 
tribunou a časy byly skvělé.
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ze žup a jednot

Orlíci na sokolských bězích

Svátek 28. října 2025 – to je slunce, někde 
déšť, dovolená, zábava a samozřejmě po-
hyb. Termínovka v bězích je přeplněná, 
běží se týden, každý den, ale dovolím si 
tvrdit, že u žádného běhu není tak těsné 
sepjetí s historií republiky. Ta atmosféra 
je neopakovatelná i tím, že všude jsou 
sokolské symboly, které mají bohatou 
historii a běžet pod nimi je opravdový 
zážitek a ještě, když na začátku slyšíte 
českou hymnu, musí to chytit za srdíčko 
každého.
Mezi množstvím míst, kde se letos běh 
konal, nechybí místa poblíž Vyškova, a to 
v Ivanovicích na Hané, Bučovicích, kam 
chodí orlíci nejraději a máme orlíka, kteří 
si zaběhal i v Potštejně. Slova chvály: su-
per, paráda, pochvala patří 50 orlíkům, 
kteří takto svátek republiky oslavili!

ANIČKA MÁLKOVÁ

Obřanští orli na 
moravskobudějovickém 
půlmaratonu
Na závěr letošního seriálu Orelské běžec-
ké ligy se tradičního Půlmaratonu pátera 
Václava Kosmáka v hojném počtu zúčast-
nili i reprezentanti jednoty Brno-Obřany. 
Výprava čítající celkem sedmnáct běžců 
a běžkyň mezi přihlášenými oddíly vynikla 
jako nejpočetnější, a v příjemně slunném 
dni navíc předvedla i solidní výkony v růz-
ných kategoriích. Obřaňáci napříč jed-
notlivými skupinami získali dvě bronzové  
(Eliana Paliánová, dívky a Eliška Burianová, 
mladší žákyně) a jednu stříbrnou (Václav 
Preisner, benjamínci) medaili a dosáhli 
i dalších zajímavých úspěchů, kdy se na-
příklad jedna z dorostenek představila 
v hlavním závodě a v silné konkurenci 
zkušených soupeřek zaběhla úctyhodný 
čas. Velký dík a respekt ovšem s jistotou 
náleží všem zúčastněným, a to včetně po-
řádající jednoty, která poskytla skutečně 
kvalitní zázemí a příjemnou atmosféru. 
Již nyní se tak můžeme těšit na všechny 
budějovické akce připravované pro další 
ročník OBL.      

PŘEMYSL DOHNAL, 
Orel jednota Brno-Obřany

MČR žáků a žákyň na dráze

Letošní republikový šampionát žactva 
se konal v Mladé Boleslavi. Orel Vyškov 
přihlásil jen jednu atletku – chodkyni 
Emmu Viktorinovou a technický dele-
gát z přihlášených 30 chodkyň jich vy-
bral 19. Pro naši radost, mezi nimi byla 
i Emma. Do Boleslavi tedy jela malá 
skupina autem: rodiče Emmy a trenér-
ka. Cesta byla dlouhá a já jsem si vší-
mala Emmy, která střídavě dospávala 
brzké vstávání a vysmrkávala ucpaný 
nos. Na moji otázku, jak se cítí, řekla, 
že v pohodě. Já to tak neviděla, ale 
mlčela jsem. Když jsme vylezli z auta, 
ovanul nás horký vzduch, pro sprintery 
super počasí, ale pro vytrvalce – chůzi 
to příjemné nebylo. Vyhledávali jsme 
stín, kterého tam bylo málo. Když při-
šel čas, šly jsme se rozchodit a rozcvi-
čit. 20 minut před startem se závod-
nice řadily ve „svolavatelně“ a odtud 
byly odvedeny na atletický stadion. 
Hlavní rozhodčí je poučil o pravidlech 
propnutého kolene a kontaktu nohy 
s dráhou, seřadil je a startér vystřelil ke 

startu. Na žákyně čekalo 7,5 koleček 
sportovní chůze po krásné boleslav-
ské atletické dráze. Jako trenérka jsem 
pokukovala po technice chůze všech 
žákyň a  musím říct, že šly většinou 
dobře. Emma si zvolila své tempo na 
chvostě startujících s rumburskou Ale-
nou Kalubovou a jabloneckou Evou 
Rulcovou. Hlídala si techniku a prv-
ní kilometr šla dle pokynů trenérky.  
30 °C teplota vzduchu začala na Emču 
působit. Druhý kilometr se začaly trá-
pit dvě a ztrácely. Ta třetí rumburská 
se vydala dopředu a k mému údivu za-
čala předbíhat jednu závodnici za dru-
hou. Hezky se na ní dívalo. Emma si 
na třetím kilometru chtěla vše napra-
vit, několikrát chtěla svoji soupeřku 
předejít, ale ta její úmysl vždy zha-
tila. Podařilo se jí to až v posledním  
kole.
Bohužel náš cíl – zlepšit si osobák se 
Emmě nepodařil. Přesto, 16.místo při své 
premiéře dosud ještě jako mladší žákyně 
a s časem 20:08.98 je krásné umístění 
a Ema zaslouží pochvalu. 

ANNA MÁLKOVÁ
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Důležitým faktorem, který ovlivňuje lidské zdraví jsou potraviny, které 
konzumujeme. Během posledních 30 let se bohužel kvalita potravin vý-
razně zhoršila a z potravin se pomalu vytrácí důležité živiny, které jsou 
nahrazovány konzervanty, barvivy, sladidly a různými zahušťovadly. To 
má zásadní vliv na lidské buňky a tím pádem i na zdravotní stav lidí. 
Příznaky vidíme denně kolem sebe bez rozdílu věku. Snížená imunita, 
únava, nadváha, špatný spánek, stres a různé civilizační nemoci. 
Do ČR vstoupila v tomto roce německá firma PM-International (6. největ-
ší direct marketingová firma na světě) která už 32 let vyrábí potravinové 
doplňky té nejvyšší kvality pod značkou FitLine   (www.fitline.com)
Tyto chutné doplňky ve formě nápojů mají nejvyšší možné označení kva-
lity potravin GMP, produkty jsou laboratorně testovány a neobsahují za-
kázané látky, takže je používají i profesionální sportovci na celém světě 
a hlavně mají technologii NTC, která vyhledává v lidském těle buňky, 
kterým konkrétní vitamíny, minerály a kyslík chybí, a rychle je tam dopl-
ňuje. Díky tomu je vstřebatelnost živin do buněk velmi vysoká.
ZDE je mimořádná možnost pro všechny členy využít akční 30% slevu 
na základní produktovou řadu Optimal set (denní dávka vitamínů a mi-
nerálů) a 20% slevu na všechny ostatní produkty. Kosti, klouby, šlachy, 
mozek, srdce aj.
Je zde dokonce i 30- ti denní garance na vrácení peněz, takže je vše bez 
rizika. Ochutnat a vyzkoušet může opravdu každý.
Zájemci o využití zvýhodněných cen kontaktujte prosím zadavatele této 
informační kampaně, získejte odpovědi na všechny vaše otázky a do-
mluvte další postupy a buďte zdraví

 
VÁCLAV POKORNÝ, nezávislý distributor FitLine, tel. 602 142 468

e-mail: smohio@seznam.cz (www.fitline.com) 

Orel jednota Moutnice pořádá memoriál účastníků 

II. Zahraničního odboje

Zimní silniční běh
který se koná v sobotu 10. 1. 2026

ČASOVÝ POŘAD:
  9.00–10.30	 – prezence
  9.15	 – pietní akt
10.30	 – zahájení
10.45	 – první závod
15.15	 – �předpokládané ukončení 

     Srdečně zvou pořadatelé

Jak potraviny 
ovlivňují 
lidské zdraví
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LEDEN 

10. ledna	 OBL Moutnice

10. ledna	 Florbal Loukov u Semil

31. ledna	 Lyže Ploština

ÚNOR

28. února	 Lyže Stupava

BŘEZEN 	

6. března 	 Sport ples Brno

DUBEN
10.–12. dubna	 Youth congress FICEP

11. dubna	 Pětiboj Domanín

13.-15. dubna	 �Kulturně-duchovní setkání  
orelských seniorů  (Králíky-Hedeč)

19. dubna	� Velehrad – Pouť  
„Návrat ke kořenům“  
k poctě Mons. Jana Šrámka 

18. dubna	 Stolní tenis Polná

24.–27. dubna	� Jarní setkání mládeže  
na Velehradě

25. dubna	 Kuželky

KVĚTEN 

8. května	 Den vítězství – pietní akt

16. května	 OBL Olešnice

23. května	 Finále Anthropoid tour v Praze

24. května	� Rodinný sportovní den  
Operace Anthropoid

24. května	 Závody RC modelů Tvarožná

31. května 	 OBL České Budějovice

ČERVEN 	
6. června	 Slavnost orelských mučedníků

13. června	� Cantate – celostátní přehlídka 
duchovních písní

13. června	 Bowling

18. června 	 Památný den Orla 

20. června	 Orel tančí a zpívá

20. června	 Horská kola Valašské Klobouky

ČERVENEC 
4. července	 Fotbalové dovednosti Velehrad

4.–5. července	 Národní pouť Velehrad

13.–19. července	 FICEP/FISEC hry Budapešť

		  Pohár kardinála Berana

SRPEN 	

2.–9. srpna	 FICEP camp, Německo

15. srpna	 Nohejbal Ratíškovice

22.–23. srpna	 Celostátní orelská pouť Sv. Hostýn 

ZÁŘÍ 
4. září	� Aktivní Česko – zahájení  

celorepublikové kampaně Aktivní září

5. září	 OBL Běh na Petřín

5.–12. září	 Cyklopouť Slovinsko

11. září	 OBĚH

12. září	 Atletika SOBK (Vyškov)

12. září	 Stolní tenis

19. září	 OBL Česká Třebová

28. září	 Národní pouť Stará Boleslav

		  Setkání jubilantů

ŘÍJEN 
3. října	 Horská kola Drnovice - Ploština

17. října	 Svatováclavská réva - recitační soutěž

28.–31. října	� Turistický pobyt pro rodiny s dětmi – 
podzimní prázdniny

28. října	� Vznik samostatného Československa – 
pietní akt

		  Sportovně vzdělávací setkání seniorů

LISTOPAD 
6.–8. listopadu	 Setkání schol a duchovní obnova

17. listopadu	� Den boje za svobodu a demokracii – 
pietní akt

20.–22. listopadu	� Divadelní přehlídka v Boleradicích

 		  Ústřední turnaj ve STIGA hokeji	

PROSINEC	
5. prosince	 Plavání	

12. prosince	 Šachy Obřany

KALENDÁŘ ÚSTŘEDNÍCH AKCÍ 2026



Branně-sportovní závod 
Anthropoid tour 2026

Branně sportovní rada
Zve všechny jednoty k účasti na třetím ročníku 

branně sportovního závodu.

Závod je koncipován pro děti od 6 do 17 let. Je složen 
ze sedmi disciplín: síla, rychlost, střelba, hod na 
přesnost, jízda na cyklo trenažeru, první pomoc, 

vědomostní kvíz z brannosti.
Přípravu a organizaci závodu zajišťuje náš odborný 

každou sobotu, případně 
neděli

Finále nejlepších závodníků proběhne v Praze 

Těšíme se na vás.

Bližší informace a přihlášení zasílejte na br. Miloše 
Žilu, 





SPORTPLES 

6 ⁄ 3 ⁄ 2026

Ples pro sportovní 
nadšence v Brně
sportplesbrno.cz

Semilasso Brno
Palackého tř. 124
Start ve 20 hod

Kapela Eremy 
DJ Schafff
Sportbola
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Děkujeme sponzorům a podporovatelům:



Uzávěrka příštího čísla je 20. února 2026
Všechny naše akce najdete na FB a Instagramu Orla. 
Fotografie byly použity se svolením autorů fotografií.

 V příštím čísle najdete: 

•  Výsledky Orelské běžecké ligy
•  Silniční běh v Moutnicích
•  Ústřední závody v plavání
…. a další zajímavé akce 


